

# LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año IX - Número 3.114

SANTANDER, VIERNES 15 FEBRERO DE 1935

Marcos Linazasoro, 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

## RELIEVES DEL DIA

EN TORNO AL ALLIJO DE ARMAS

«Los alijos de armas realizados en el domicilio del diputado señor Llorens, en un solar de Cuatro Caminos, en la Casa del Pueblo de Madrid y en otros lugares de España, antes de la revolución, serán esclarecidos debidamente, y las responsabilidades que de ellos se deduzcan se dibujarán con una claridad y una objetividad indiscutibles.» Así dice el primer párrafo del capítulo dedicado a este asunto en el folleto editado por el Gobierno y conducente a descubrir la verdad de los sucesos de octubre.

Parecía que después de esto quedaba perfectamente dibujada la posición de los partidos representados en la coalición gobernante. Y, sin embargo, no ha sucedido así. La minoría radical, entendiéndose que en el alijo de armas no hay un criterio uniforme, ha juzgado oportuno abstenerse de presentar proposición alguna acusatoria. Lo que tanto equivale a adoptar una actitud pasiva y simple, en torno a la cual se ha tenido que fijar necesariamente la pública atención, un tanto desconcertada al no poder seguir correctamente esta conducta de ahora con aquellas frases del folleto oficial, avaladas, en lo que a otras personas se refiere, por las últimas actuaciones del juez especial de Barcelona. Se refieren éstas a las declaraciones de los señores López Arnáiz y Warl Seal, que afirman que Azáña, en el momento del alzamiento, examinó y presenció en aquella ciudad las pruebas de un peto flexible que sirviera para proteger de las balas a quienes lo llevaban.

En un momento trágico y decisivo para España, dos hombres, conscientes de su deber político y ciudadano, Lerroux y Gil Robles, la salvaron. Estos dos personajes tienen hoy en sus manos el porvenir de la nación. De su acuerdo dependerá la normalidad continuada o la proximidad de una nueva y más violenta revolución marxista. En atajarla se antoja que está el mayor cuidado del Gobierno. En estas horas de positivas responsabilidades, la decisión de los dos personajes que la salvaron en octubre tiene que ser definitiva y terminante. Así lo requiere el país, esperando con la idea de tiempos mejores, ansioso de justicia y convencido de que no pueden quedar difuminadas y diluidas las responsabilidades del alijo de armas y de la revolución de octubre.

EN FAVOR DE LA PAZ

El propósito del Gobierno rumano de reducir todos los gastos presupuestarios, a excepción de los de guerra, y la resolución del Reich de crear nuevos regimientos de Infantería, ocho de Caballería y cuatro de Artillería, es la demostración de la poca consistencia de las promesas de paz.

Frente a todos estos designios, el ciudadano de buena fe, que se da en todos los países, tiene la obligación moral de acentuar su posición pacifista en un supremo esfuerzo que defienda a la civilización. Porque, a los males de una lucha que empleará los gases que ponen fuera de combate, como elementos de ataque y de que hablamos ayer, hay que añadir los terribles efectos de los gases que matan de innumerables maneras. Los «Lewisites», que se descubrieron al final de la guerra europea, y que no llegaron a emplearse en gran escala, son los más traidores de todos. Matan sin que la víctima se dé cuenta. Caen, dice el folleto que nos sirve de base para esta campaña, como una lovína muy fina, y bastan tres gotas para acabar con un hombre. Los «Fosgenes», que los alemanes llaman «cruz verde», preparados con clorina, bromoclorina, cloropirina y óxido de carbono, el primer día sólo producen una leve irritación laríngea. Al segundo la víctima se ahoga en su propia sangre; porque estos productos aceleran la circulación de la sangre, obligándola a agolparse sobre los pulmones, cuyos vasos se rompen por romperse.

Los «Mortazas» son aún más perversos. En realidad no son gases, sino líquido con un punto alto de ebullición. Esparcido finamente, su peso le hace caer a tierra. Como los bacilos del cólera, se propaga en la ropa. A las seis horas comienzan a sentirse los primeros síntomas: poco a poco se produce la necrosis de las sustancias vivas, con que se pone en contacto. Primero, las membranas mucosas, los párpados y los ojos. Después, los bronquios y los pulmones. Sus efectos se prolongan durante semanas, y en ocasiones la tortura dura hasta meses. Los compuestos de ácido hidroclórico aniquilan el sistema nervioso y van apretando el cerebro hasta que lo destruyen. Cuarenta toneladas de diphenildianarsina, ha dicho lord Halsbury en la Cámara de los Lores, bastan para destruir la población de Londres. Estos gases cruz azul producen tal ecozor en los labios y las narices, que obligan a quitarse la careta. La víctima tiene ante sí la más horrible y segura muerte.

EL COBRO DE LAS DIETAS

El tema del pago de las dietas a los diputados socialistas ha servido para poner sobre el tapete de las realidades algo que es de claridad tan meridiana, que no debiera ser discutido. Si las dietas no son otra cosa que la remuneración o indemnización que el Estado da a quienes abandonan sus ocupaciones profesionales, o el cuidado de sus negocios, para atender y resolver los del país, y si la atención que le prestan es consecuencia de un acto de libérrima voluntad, ya que no hay coacción que obligue a la demanda de estos cargos, dicho queda que mal puede exigirse aquella cuando se abandona el cuidado que los negocios públicos requieren, o se deja de comparecer consciente y reiteradamente a las sesiones.

Ayer en la sesión secreta de Cortes se aprobó la proposición del señor Bervert, en virtud de la cual los diputados habrán de percibir sus dietas directamente, excepto aquellos que estén privados de libertad, que podrán hacerlo por medio de tercera persona.

Bien está la determinación, pero para ser completa hubiese sido preciso que se aquilatará un poquito más, privando de ellas a los que, sujetos a un procedimiento judicial derivado de un claro ataque al Estado, no gozan por el momento de asiento en las Cortes. Quizá para esto se haya introducido en el articulado una primera premisa que faculte para las propuestas individualizadas de sanción. Ahora la práctica nos dirá si es así.

## Boletín de prensa

«EL SOL»

En sus «Comentarios» aborda el tema de la reorganización de la Policía y entre los puntos de que trata habla de los servicios de identificación criminal en el que el doctor Olóriz y sus primeros jefes, y dice:

«Cuando al médico lo sustituyó el funcionario se alejó de la Dirección de la Policía toda idea de estudio científico de las cuestiones para dar paso al empleado, que sólo hace fichas. El laboratorio, que fué creado por el mismo Olóriz, sólo tiene por misión el archivo y custodia de fichas policíacas, sin que de tan precioso material se puedan sacar consecuencias ni continuar el labor de un modo tan feliz iniciada por el gran maestro. Sin menosprecio a esta labor de

los funcionarios, que cumplen perfectamente su misión con esto, es necesario decir que la labor no es esa exclusivamente. Sino que ha de complementarse a la otra. El funcionario de Policía, en virtud de su formación, tiene un cometido perfectamente limitado. Lo que sale de éste ha de buscarse en quienes lo posean con la aptitud precisa para desempeñar eficazmente esos cargos. No basta tampoco con los concursos médicos, tan recorridos en estos tiempos últimos. Ni con los médicos que ingresan en la Policía como un funcionario más. Hay que acudir a la oposición y a esas promociones de médicos legistas jóvenes, tan conocedores de la materia como faltos hoy de campo donde aplicarla.

Lo dicho para los servicios de identificación puede aplicarse a todos los servicios de Seguridad. No basta con el aumento de personal ni con reorganizar las plantillas. Hay que volver a lo que fué un magnífico punto de partida en la organización policíaca española. Mediante el estudio científico de los problemas y la colaboración en los servicios de personas cuya misión no sea exclusivamente la de reprimir.»

**Jesús Mata de la Lastra**  
MATRIZ - PARTOS  
CIRUGIA - ORTOPIEDIA  
Consulta de 3 1/2 a 6 tarde.  
Plaza de Cañadío, 1. 1.º derecha.  
Teléfono 19-59.

## teatros y cinematógrafos

MARIA LISARDA COLISEVM.  
—La función a beneficio del Ateneo Popular.

Organizada por la Comisión de propaganda pro edificio del Ateneo Popular se celebró ayer, en secciones de tarde y noche, y con excelentes entradas, la función anunciada estos días y esperada, por cierto, con tanta expectación.

La base del programa era el estreno de la zarzuela en dos actos, de costumbres montañesas «La boda de Petruca», letra y música de don Luis Pérez Vicente, hombre dinámico y de fina sensibilidad artística, que cuenta con tantas simpatías en Santander.

Seguindo inteligentemente los clásicos moldes del género, el señor Pérez Vicente ha escrito una zarzuela entretenida, con los distintos efectos escénicos hábilmente ponderados, y dialogada con soltura y naturalidad. Los reparos que pudieran oponersele quedan compensados con la limpieza y honradez de procedimientos teatrales que el autor ha observado.

La música es grata y tiene aciertos indudables, especialmente en los dos números cómicos; uno de ellos, el de los cuplés del «Ris, rasa», fué cantado y bailado graciosísimamente por la linda señorita Pérez y el señor Felices (D.) y repetido entre los estrepitosos aplausos del público.

Tarjetas de visita  
EDITORIAL MONTANESA  
Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55

EL INTERVENTOR DE FONDOS DE LEON

Por tratarse de un estimado señor, muy apreciado en nuestra ciudad, y que fué profesor de la Escuela de Comercio—don Cástor Gómez—, copiamos lo que de él dijo en la sesión última el alcalde de León al cesar el señor Gómez en el cargo de interventor de fondos municipales por haber sido nombrado para idéntico cargo en aquella Diputación: «El presidente señor Luaces, dice que siempre ha visto en el señor Gómez un gran caballero, recto y trabajador, y que en el poco tiempo que esta Comisión lleva conviviendo con él, siempre le encontró dispuesto de la mejor forma para resolver los problemas municipales que se le planteaban.

Deja un hueco difícil de llenar el señor Gómez, en esta casa, ya que la Corporación que tenga que nombrar sustituto se verá en un difícil que reúna tan buenas condiciones.

Termina pidiendo que consten en acta estas manifestaciones, a la vez que le da la enhorabuena en nombre de la Corporación, aprobando todos unánimemente esta proposición del señor alcalde.»

Nosotros le felicitamos también y nos complace muy mucho el que se hagan estos elogios a tan excelente funcionario y amigo particular nuestro.

OPERACION FELIZ  
EN EL SANATORIO  
«LA ALFONSINA»

Por el doctor don Antonio Vallina, ayudado por el doctor Alonso (don José), le ha sido practicada, con éxito feliz, una delicada intervención de estómago al joven Lucas Equilibr, hermano político de nuestro querido compañero en la Prensa Maximiliano Fernández Alaña. El operado se encuentra en estado satisfactorio.

«La boda de Petruca» obtuvo, en suma, un logro exitoso, siendo el señor Pérez Vicente obligado a salir a escena al final de la obra entre los aplausos ruidosos e insistentes del público.

La interpretación, perfecta. Pepita Sierra y la señorita Pérez, como dos consumadas artistas. Muy bien las señoritas Matilla, González, Vallina, Sierra, Corral y Navarro e inspiradísimos en sus respectivos papeles, los señores Felices (A. y D.); Lecue, Trigo, Gervóles, Mediavilla, Cavia, Pis, Basave, Martínez, Ruiz, San Emeterio, Velasco, Villalain y Alonso. Los coros, compuestos de bellísimas señoras, muy entonados. Para todos hubo grandes aplausos.

En la segunda parte hubo un interesante acto de concierto por los populares y notabilísimos aficionados Pepita Sierra, triple; Miguel Gervóles, tenor, y José Castanedo, bajo. Fueron aplaudidísimos y felicitados.—M.

## CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora del joven y prestigioso doctor don Emilio Matarras, nacida Luisa Fernández Lucas.

—Ha llegado de Bilbao la señorita Casilda Escarzurza.

—El próximo día 28 se celebrará en París la boda de la bella señorita Elena Barea, de distinguida familia mejicana, con don Carlos Mitjans y Stuart, hijo de la duquesa viuda de Santaña y sobrina del duque de Alba.

Para muebles, visite almacenes RIBALAYGUA

—Han regresado de su viaje de novios los señores de Hontañón (don Luis).

—Han salido para París, en viaje de compras, doña Encarnación Rodríguez, doña Anita Castro y la señora Pilar López.

ROYALTY-SALON ROJO  
Hoy Te-baile, según costumbre.

HUESPED DE CALIDAD  
UN CORDIAL SALUDO AL EMBAJADOR DE MEXICO

Hoy será huésped de Santander el excelentísimo señor general don Manuel Pérez Treviño, embajador de Méjico en España.

La destacada personalidad del señor Pérez Treviño queda demostrada con sólo decir que ha sido ministro de Agricultura y Fomento, gobernador del Estado de Coahuila y presidente del Partido Nacional.

El nuevo embajador de Méjico, que es general de división, ha estado ya en España como delegado de su país en el Congreso de Parlamentarios, recientemente celebrado en Madrid.

LA VOZ DE CANTABRIA, creyendo interpretar el sentir montañés, que tantas relaciones tiene con Méjico, relaciones fomentadas por tantos santanderinos como han vivido allí, hace presente al embajador de Méjico un cordial saludo de bienvenida, formulando votos por la más estrecha unión entre Méjico y España, y de una manera muy particular, entre aquella República y Santander, que tienen por pocos intereses comunes, no siendo el menor el que nuestro puerto es el principal vehículo en las relaciones hispanomejicanas.

AIRE DE LA CALLE

## EL ADMIRABLE EJEMPLO

Todos los meses el señor gobernador da la misma noticia a los periódicos: «Una caritativa señora le ha hecho entrega de mil pesetas para el Asilo de la Caridad.» La piadosa señora es siempre la misma: la viuda de don Luis Ocharan. Así un mes y otro. El elogio obligado del señor Sánchez Campomanes se ha hecho ya tópico en las gacetas periodísticas. Con ser esto mucho en nuestros tiempos de egoísmo feroz, no es todo, sin embargo. Unas líneas suplicadas de las Hermanitas de los Pobres nos enseñan que igual caridad ha tenido con ellas la misma noble dama. Y, probablemente, en el silencio quedarán otros generosos rasgos suyos. Porque esta señora, que consagra los días de su vida al retiro y al bien, tiene su corazón encendido en auténtica piedad cristiana, y todas sus horas las orienta al alivio del humano dolor.

«Noble ejemplo el suyo, que debiera ser imitado por todos los que pueden hacerlo! Esa mujer, colocada por el Destino en las cimas de una posición social envidiable, ha leído, sin duda, los Evangelios de Dios y ha sabido comprender su verdadero espíritu. En los libros santos ha visto el papel que Jesús asigna a los ricos: administrar el dinero del pobre. Y esa señora, auténticamente cristiana, administra sus caudales como si fuesen los de los pobres: repartiéndolos en una constante y generosa ofrenda.

Es el Cristianismo, llevado a sus consecuencias sociales; ese cristianismo por cuya implantación claman en vano, desde hace años los Romanos Pontífices. La noble señora ha com-

prendido que ser rico no es nada cuando el dinero se adhiere a la piel como una costra vergonzosa. Ella sabe esparcerlo, convirtiéndolo en lluvia fecunda, en metal que se purifica al caer sobre los necesitados.

A solas con sus dolores y con su piedad, la señora viuda de Ocharan, retirada del mundo en esta hora crítica en que tantas cosas son puestas a prueba, responde del funcionamiento cristiano de su corazón.

¡Ojalá todos pudieran decir lo mismo!

Ha habido tiempos en que las clases poderosas podían servirse de una religiosidad rutinaria y por fórmula. Nadie les exigía más, y así se iba tirando. Hoy eso no es posible. Hoy existen tremendos deberes que cumplir, según proclaman a diario las figuras más caracterizadas de la Iglesia y de la política social.

Y, sin embargo, son todavía pocos los que lo comprenden. Un feroz egoísmo nubla la vista y tapon los oídos con algodones de inconsciencia. La señora viuda de Ocharan no es de esos, por fortuna suya. Y así, al elogio ritual que todos los meses le dedica el señor gobernador civil, queremos unir hoy el nuestro, que es el mismo elogio que brota de todos los labios populares.

Días pasados oíamos a una mujer del pueblo que decía:

—¡Es siempre la misma. Su nombre nos le sabemos ya de memoria, para bendecirle, todas las pobres de Santander!

PICK

REMITIDO

## LAS INDUSTRIAS DE PRODUCTOS LACTEOS RECTIFICAN A LA ASOCIACION PROVINCIAL DE GANADEROS

En un remitido de la Asociación provincial de Ganaderos dando cuenta de recientes actuaciones de su presidente en relación con los problemas que había pendientes entre los ganaderos e industriales de la Montaña, se incurre en omisiones y olvidos de tan capital importancia, que la verdad resulta bastante desfigurada. A restablecerla tienden estas líneas.

Se inicia dicha información refiriéndose a la reunión celebrada el 5 del corriente, que dió comienzo a las once de la noche y terminó a las cuatro de la mañana. No. No hay que empezar por ahí. Hay que empezar por la que provocada por el señor Quijano, se celebró tres horas antes, con la presencia de éste, del señor presidente de la Federación Montañesa Católica Agraria y la representación industrial, ante el señor subsecretario de Agricultura. ¡Como que esta reunión destruye por su base lo principal de las afirmaciones que se hacen en la nota aludida!

En efecto, en las últimas horas de la tarde del 5, el señor Quijano manifestó a la representación industrial que no estaba dispuesto a asistir a la reunión de por la noche, donde estarían presentes los señores Alday y Camino; y la representación industrial, que también tenía sus agravios, pero que los había olvidado, en su deseo de que hubiera una solución, tuvo el gesto de solidarizarse con aquél, y con tan delicado problema nos fuimos a ver al señor subsecretario.

Expuesta por el señor Quijano su posición y manifestada por el sector industrial su solidaridad, habló el señor subsecretario, suave y cordial en la forma, pero con cierta energía en el fondo, de la trascendencia del problema, de sus esfuerzos y desvelos por resolverlo, y ante éstas y otras manifestaciones parecidas, el señor Quijano alegó que él no podía ser obstáculo para una solución y que asistiría a la reunión, y entonces la representación industrial manifestó que como su posición era sólo de solidaridad con el señor Quijano, ante la rectificación de éste nada más tenía que decir.

¿Qué hubiera ocurrido si el señor Quijano se mantiene en su actitud? Que nada se hubiera hecho y estaríamos como antes. Y si, como se dice, estábamos de acuerdo con los señores Alday y Camino, ¿cómo a solidarizarnos con el señor Quijano tres horas antes de la reunión, impidiendo que ésta se celebrara?

Se celebró, pues, la reunión, y al cabo de cinco horas se suspendió para que al siguiente día continuaran las conversaciones directamente entre ganaderos e industriales. Se reanudaron estas conversaciones el día 6, a las cuatro de la tarde, asistiendo los señores Alday, Camino, Quijano y la representación industrial. El señor Quijano se ausentó momentos después, por tener

otros quehaceres, y este mismo día, a las ocho de la noche y de acuerdo con lo convenido el día anterior, concurriramos a presencia del señor subsecretario para darle cuenta de la solución a que se había llegado, que es la conocida. En este punto el señor Quijano muestra su sorpresa, cosa inexplicable, ya que él mismo había estado presente en la primera parte de la reunión.

Nueva reunión, pues, con el señor subsecretario este día 6. Nueva lucha y nueva batalla. El señor Quijano quiere más y los señores Alday y Camino lo apoyan, pero como de donde no hay no se puede sacar, el sector industrial se mantiene firme.

Al cabo de algunas horas de incasante discutir, surge una fórmula del señor subsecretario, consistente en dar por cancelado el precio ya pagado del mes de enero y, a cambio de esto pagar en el verano veintisiete céntimos y treinta y uno en el invierno. Se manejan cifras, se supone que la diferencia es pequeña y el sector industrial promete estudiar al siguiente día la sugerión del señor subsecretario y consultar al propio tiempo con otros industriales. No hubo, pues, aceptación, como indebidamente se dice.

El estudio del sector industrial da por resultado que la diferencia es grande y no puede pagarse, haciéndolo así presente al señor subsecretario. No es esto sólo: algunos industriales no estaban dispuestos a aceptar precio superior a veinticinco y treinta, por no poder pagarlo, y esta actitud se vio más tarde reflejada en la votación de la Comisión mixta al fallar definitivamente este asunto, donde el vocal industrial de Asturias se abstuvo de votar en pro del precio de veintisiete y treinta y uno.

Esta es la historia de las negociaciones llevadas a cabo. Las industrias han hecho sacrificios en que no habían pensado; que realmente en buena economía no podían hacer. Sin embargo, los dan por bien hechos si, como esperan, con ello contribuyen a la paz social de la Montaña.

Sociedad Nestlé A. E. P. A.—Sociedad Lechera Montañesa A. E.—Que serías Reunidas.—Granja Poch.

## A LOS TRANSPORTISTAS EN GENERAL

Por la presente se convoca a todos los transportistas de la provincia de Santander a una reunión que se celebrará en el domicilio de la FEDERACION PATRONAL MONTANESA (calle de Calderón, número 7, segundo) el próximo domingo, día diez y siete, a las once de la mañana, y para tratar de asuntos de importancia relacionados con la industria de transportes en general, rogando a todos los interesados la más puntual asistencia.

comentarios del día

LA AFICION AL TEATRO

Cuando anoche salíamos del Colisevm, después de ver una compañía de aficionados, acoplada de modo que en muchos momentos nos dió la impresión de que estábamos en presencia de una organización teatral absolutamente profesional y de fuste, recordábamos que en Andalucía había hace años una entidad con la finalidad determinada de formar actores.

No era la clásica Academia de Declamación ni la sección ateneística, aplicada a organizar, de vez en cuando, como matiz artístico de su desenvolvimiento, espectáculos teatrales. No era una Sociedad dedicada exclusivamente a formar, cuidar y renovar compañías líricas y de verso. Algo de esto se hacía también en Madrid, aunque sin la asiduidad de la entidad a que aludimos, y de algunas de las sociedades de este tipo salieron la López Heredia, Soto, Isbert, Rivas y otros actores ilustres de nuestra escena.

Pero la Sociedad andaluza de que hacemos mérito, siendo un vivero de actores y actrices, era también un constante auxiliar de los fondos de la beneficencia y un Centro de estimable formación cultural.

Los ingresos de sus funciones—dos por mes: una de zarzuela, y de comedia la otra—eran dedicados, por turno, a los organismos de beneficencia de la localidad y de la región, descontados, claro es, los gastos correspondientes.

Al salir anoche, repetimos, del Colisevm recordábamos a aquella organización artística de Andalucía—compuesta, hemos de insistir en ello, exclusivamente de aficionados y reglamentada y regida con perfecta seriedad—y pensábamos si en Santander no tendría vida una Sociedad de esta naturaleza. La educación artística de nuestro pueblo y la beneficencia montañesa habrían de tocar prontamente sus beneficios.

Quede aquí, de todas formas, consignada la evocación de aquella entidad benéfica y artística, cuya perfecta organización en todos los órdenes, asociada al recuerdo, es el mejor homenaje para estos excelentes aficionados que anoche actuaron en el Colisevm.

CRONICA DE SUCESOS

UNA MAQUINA DEL NORTE DESTROZA UN CAMION DE LA S. A. M. PRODUCIENDO LA MUERTE A SUS DOS OCUPANTES

EN EL PASO A NIVEL DE FARBAION

En la madrugada de ayer y en el paso a nivel del pueblo de Farbayon, kilómetro 499 de la línea del Norte, ocurrió una terrible desgracia.

La máquina 2.735, de gran potencia, conducida por el maquinista don Gabriel López San Pedro, que regresaba de Pozoal después de varios días de explorar en las nieves, arrolló a un camión de la S. A. M. que de regreso de Bilbao se dirigía a Renedo.

Cuando el vehículo remataba la pendiente de la cuesta que desemboca en dicho paso a nivel, fué alcanzado por la locomotora, que previamente había pisado como está dispuesto en aquel peligroso lugar.

El camión quedó partido en dos pedruzcos incendiándose.

El maquinista y el fogonero pararon y se apearon para prestar los necesarios auxilios, acompañándoles en tan humanitaria labor el joven guardabarrera.

De entre los restos del coche, extrajeron a Pablo Bolado Castanedo, de 29 años de edad, casado, natural de Renedo, conductor del camión, ya cadáver, y a su acompañante Daniel Mora, de 26 años, el cual falleció a poco de ingresar en la Casa de Salud Valdecilla.

En el doloroso suceso intervinieron las autoridades judiciales correspondientes.

Descansen en paz las almas de las víctimas de esta nueva tragedia de los pasos a nivel.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Nos transmite nuestro diligente corresponsal en Los Corrales de Buena. «El miércoles, a las tres y media de la tarde, la camioneta número 5.818, de la matrícula de Santander, propiedad de la «Salchichera Francesa», por no atropellar a un borrico hizo un viraje violento, metiéndose por la Puerta del Sol y yendo a estrellarse contra el muro del paso a nivel de la estación del ferrocarril.

La camioneta sufrió algunos desperfectos, que no la impidieron continuar su viaje, una vez reparados, y del choque resultó herido en la cabeza, aunque afortunadamente no de gravedad, Victoriano Herreras, de cuarenta y ocho años, que iba en el «baquet» junto al conductor, Martín Unamue Gabilondo.

El herido fué solícitamente atendido y curado en la farmacia del señor Ramón Sierra por el médico don Angel García y practicante señor Rulloba.

CHOQUE ENTRE UN TRANVIA Y UN CAMION DE LA «CAMPSA»

De nuestro representante en Astillero, «Togarvis»: «Próximamente a las once de la mañana de ayer bajaba el tranvía A-2 con dirección a Santander por la cuesta que desemboca por la línea de la casa de Lasa y lugar donde existe bastante desnivel y a una distancia del cruce de la carretera para seguir la línea en dicho sitio, de unos sesenta metros, cuando

Para muebles económicos, Ribalayu

SE AEROJA DEL TREN Y ARRASIRA A UN GUARDIA CIVIL CUANDO ESTE TRABAJA DE IMPEDIRLO

Nuestro diligente representante en Cabezón de la Sal, nos remite las siguientes notas: «Cerca de la estación de esta villa y en las inmediaciones de Sajón se arrojó del tren de Oviedo que tiene su llegada a ésta a las siete de la tarde, un individuo, el cual venía desde Oviedo de calidad de detenido, habiéndolo sido en Galicia y siendo traído por esta línea por estar interrumpida la de León. Dicho sujeto venía custodiado por una pareja de la Guardia civil, y al llegar al sitio de referencia se quitó el abrigo con intención de ir al water-closet, pero en aquel momento abrió la portezuela y se arrojó a la vía, sin duda con intención de suicidarse. Uno de los guardias, al darse cuenta, trató de sujetarlo, cayendo los dos a la vía en donde el guardia quedó conmocionado y el presunto suicida, que al parecer se había causado lesiones de poca importancia, emprendió la huida, siendo encontrado más tarde por una pareja de este puesto, compuesta por el cabo señor Hernández y el guardia Vitorias Ibeas, en el sitio llamado de Terrellín, en las mies de este pueblo. El detenido, a quien como al guardia le prestaron asistencia facultativa los médicos don Pedro Santos y D. Vicente Arines, presentaba varias cortaduras en las muñecas y en los brazos que se había causado él mismo con unas tijeras que llevaba, con el propósito de poner fin a su vida, ya que no lo había logrado al tirarse del tren. La gran pérdida de sangre que había tenido le hizo perder el conocimiento y en este estado le llevaron a la Electra Sánchez Ramos, en donde, como hemos dicho, le fueron prestados los primeros auxilios de la ciencia, siendo después trasladado a una fonda de esta villa, donde continúa en estado relativamente satisfactorio.

El guardia civil, que, como ya hemos dicho, resultó conmocionado, fué trasladado a la fonda de Hijos de Amadeo Gómez, donde se encuentra bastante mejorado. Al ocurrir el suceso, el compañero del guardia herido hizo cinco disparos al aire con el fin de que se detuviese el tren; pero el convoy no pudo hacerlo hasta llegar a la estación. La Guardia civil de este puesto instruyó las diligencias propias del caso, como asimismo el Juzgado municipal, quien tomó declaración al presunto suicida.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

ABILIO LOPEZ ACARREGUI
Toólogo de la Beneficencia Municipal, Ginecología y Partos.
Horas de consulta salvo aviso particular, de 12 a 2 Tel. 23-95
General Espartero, 19, 2.

Luis Ruiz Zorrilla
MEDICO
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 5
CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO
Méndez Núñez, número 15.

LA VOZ DE CANTABRIA
INFORMACION DE LA ALCALDIA
ACERTADA DISTRIBUCION DE UN DONATIVO DE 20.000 PESETAS

LO QUE DIJO AYER EL ALCALDE INTERINO, A LOS REPRESENTANTES DE LA PRENSA

El alcalde accidental, don Herminio Villegas de la Vega, al recibir en la tarde de ayer a los informadores, les dió cuenta de que permanecía aún al frente de la Alcaldía por haberse rogado así el alcalde propietario don Teodoro Gerez, que había regresado de Madrid falto de descanso, después de las gestiones que, en unión de sus compañeros de Comisión municipal, ha realizado durante varios días en la capital de España.

Seguidamente, el señor Villegas, entregó a los reporteros la siguiente comunicación recibida de la Sociedad Anónima de Aguas, firmada por el director gerente interino, don Manuel Soler: «La Sociedad Anónima para el Abastecimiento de Aguas de Santander, tiene el honor de dirigirse a V. S., como digno presidente de la Corporación municipal y poner en sus manos la cantidad de 20.000 pesetas, como donación de la misma para fines culturales, benéficos y sociales, con el ruego encarecido de que sea V. S. quien, con su reconocido buen juicio y con el acierto peculiar en sus decisiones, distribuya dicha suma dentro de los fines indicados, conducentes todos a beneficiar a las clases necesitadas de nuestra ciudad.

Al poner a su disposición la cifra indicada interesa a la Sociedad que represente de manera pública las continuas gestiones de V. S. en favor de las necesidades sociales, y de todo orden, de la urbe, siendo consecuencia de aquellas el donativo que esta Sociedad se complace en ofrecerle.»

No he de negarles a ustedes, dijo el señor Villegas, después de que la nota fué leída por los informadores, la gran satisfacción que este donativo me ha producido. Satisfacción doble, siguió diciendo, porque se debe a una gestión exclusiva de Acción Popular. Este donativo para el que no ha habido violencia alguna, ni que tiene oculta intención como algunos maliciosos pudieran suponer ya que ha sido iniciado en sus gestiones y otorgado cuando ya nada había pendiente entre la Sociedad de Aguas y el Ayuntamiento, es el remate de mi corto paso por la Alcaldía en la que he querido dejar una muestra patente de lo que puede conseguirse en el postulado social, base del partido de Acción Popular. Las gracias que, públicamente, añadió el señor Villegas, rindió a la Empresa de Aguas por su rasgo generoso, tienen también mucho de sugerencia para las demás empresas y clases pudientes que están en la obligación de imitar el gesto de la Empresa de Aguas acudiendo en socorro de sus semejantes. Y en este punto, dijo el señor Villegas, yo les ruego que digan que el alcalde de Santander, miembro de Acción Popular, afirma que no tiene derecho a dormir tranquilo todo aquel que teniendo disponibilidades y dinero estancado en cuentas corrientes, no acude pródigoamente, con la prodigalidad que recomienda el espíritu caritativo y cristiano, al socorro de los desvalidos convencidos, que se mueren de hambre.

La minoría de Acción Popular está, pues, orgullosa de haber sido la que con sus gestiones, consecuencia de sus postulados sociales ha obtenido este importante donativo que por los motivos que he señalado debe servir de ejemplo a los demás.

La distribución del mismo ha quedado ya resuelta. Para ello, continuó diciendo el señor Villegas, reuni en esta Alcaldía en la mañana de hoy a los je-

fes de minoría y por mayoría de votos se acordaron las siguientes adjudicaciones: 5.000 pesetas para el desempeño de las ropas de abrigo que pudieran tener empujadas los obreros, siguiéndose con ello lo propuesto en la nota de la minoría radical pasados días; 5.000 pesetas para comprar mantas y otras prendas de abrigo a los necesitados; 5.000 pesetas para el Asilo de la Caridad; 2.000 para las Hermanitas de los Pobres; 1.500 para la Cocina Económica y 1.500 para los Comedores del señor obispo.

El hecho de ro adjudicar cantidad alguna para las cantinas escolares, dijo el señor Villegas contestando a una pregunta de los informadores, es que hemos tenido presente primero el donativo de 1.500 pesetas que por carta recibida hoy me anuncia el ministro de Instrucción Pública que ha sido concedido y que a tal efecto envía, y segundo, porque entre las gestiones llevadas a buen término por el señor Gerez, en Madrid, y de las que él les dará cuenta, figura una cantidad de 250.000 pesetas para las construcciones escolares y cantinas, y 40.000 para las colonias del Hipódromo.

De otros asuntos, añadió el señor Villegas, puedo manifestar a ustedes que han estado en mi despacho los veterinarios municipales para comunicarme que en contra de lo que se ha afirmado no hay epidemia de fiebre porcina.

Me han presentado las bases y el proyecto de una cochiguera única con las debidas garantías para la salubridad pública y los intereses del Municipio, que así no podrán ser defraudados.

El señor Villegas se despidió de los informadores como alcalde accidental, repitiéndoles su satisfacción por haber llevado a la práctica de una manera eficaz los postulados que informan la conducta de su minoría, que ha resuelto muchos problemas y ha atendido al remedio de los necesitados, extremos ambos en los que prometen no cejar un instante cuidando en todo momento de los intereses del pueblo y de su patrimonio.

ANTONIO BUENO JIMENEZ
ODONTOLOGO
Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7.
DOCTOR MADRAZO, 1, 1.
(Teatro Pereda)

Joaquín Manzanos
APARATO DIGESTIVO
CIRUGIA
Radiología de la especialidad.
Consulta: 12 a 2 y 3 a 5.
PASEO DE PEREDA, 25, pral.
Teléfono 23-67.

Dr. García Bustamante
Especialista médico-quirúrgico de Estómago, Hígado e Intestinos.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.
Alameda J. Monasterio, 4, 1.
Teléfono 23-81

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL
UN NUEVO DONATIVO DE MIL PESETAS PARA «LA CARIDAD DE SANTANDER»

SECRETARIO QUE NO OUBRA

La autoridad gubernativa, al recibir en la tarde de ayer a los periodistas, les dió cuenta de la visita del secretario del Ayuntamiento de Villafuere, quien le expuso que el Ayuntamiento se niega a pagarle el sueldo que le adeuda del mes de enero, y la Comisión municipal no quiere abonárselo hasta tanto no se justifiquen las cuentas de cuatro años. A la vista del escrito que habrá de presentarse el interesado el gobernador resolverá en justicia.

OBRAS DE ESPALEO

El ingeniero de Obras Públicas ha comunicado al señor Sánchez Campomanes, por medio de oficio, que ayer mañana han empezado las obras de espaleo en Reinos, habiéndose empleado 160 obreros en cuatro cuadrillas y esperándose que el paso y circulación quede restablecido seguidamente.

OTRO DONATIVO PARA LA CARIDAD

El gobernador ha recibido un nuevo donativo para la Caridad. Ha sido el donante la caritativa dama doña María Aburto, viuda de Ocharan, que en memoria de su difunto esposo ha remitido mil pesetas. Los constantes donativos de esta distinguida señora merecieron por parte del señor Sánchez Campomanes calurosos elogios que serán a buen seguro los de todos los santanderinos que vienen apreciando la inagotable caridad de la señora viuda de Ocharan.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

cotización en las bolsas MADRID

Table with columns for 'DIA 13', 'DIA 14', and various financial instruments like 'TESOROS 5 por 100', 'ACCIONES', 'AMORTIZABLE', 'CEDULAS', 'DE BILBAO', 'RIBALAYGUA'.

Table with columns for 'DE BILBAO', 'RIBALAYGUA', and various financial instruments like 'Acciones', 'Obligaciones', 'Fondos públicos', 'Para lámparas, tapices y alfombras'.

INFORMACION MARITIMA
LAS TARIFAS POR CONCEPTO DE TRANSPORTE

Es más caso transportar pescado en ferrocarril que automóviles; la tarifa para el transporte del ganado destinado al matadero es cuatro veces menor que la que se aplica al pescado fresco. A fin de favorecer la industria, varios países tienen establecidos trenes pesqueros a precios reducidos.

Por no ser la pesquera industria parastaría, cébanse en ella con impuestos y tarifas elevadas de transporte, sin tener en cuenta que así se impide su normal desarrollo, decaea el espíritu de empresa, impidiendo con ello el crecimiento de esa industria, para la que estamos capacitados, habiéndonos además la naturaleza favorecido por la rica variedad de especies que pueblan nuestros mares.

España puede independizarse de gran cantidad de productos alimenticios que compra al Extranjero y que desmoran su balanza comercial, permitiendo que los de la pesca lleguen a nuestros mercados interiores en buenas condiciones de precio con transportes rápidos y económicos. De otro modo, el consumo de las carnes de pescado no alcanzaría la cifra elevada que tiene por habitante en otros países que, con menos favorables condiciones naturales que el nuestro, se han preocupado con eficacia de la protección pesquera.

Como artículo de primera necesidad, el pescado debiera tener tarifas de transporte reducidas, o por lo menos no superiores a otras de productos alimenticios importantes. Otros países pesqueros tienen establecidas tarifas mucho más reducidas que las nuestras. En Francia, por ejemplo, representan tres veces menos que las que en España rigen.

MAREAS PARA HOY
Pleamares: 1,51 m. y 2,15 t.
Bajamares: 8,11 m. y 8,33 t.
Coeficientes: 51 m. y 57 t.
(Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)
EL TRAFICO EN EL PUERTO
Buques entrados: «Aya-Mendí», de Barcelona, con carga general; «Jesús Antonio», de Huelva, con mineral; «Araya-Mendí», de Bilbao, con carga general; «Lalín», de Gijón, con carga general; «Mina Sorriego», de Gijón, con carbón.

RUIZ ABAD
DENTISTA
Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7.
Plazuela del Príncipe, 11, primero
(Casa de Ródenas)

# LA JORNADA DEPORTIVA

## FUTBOL

### EN LA JORNADA DEL DOMINGO PUEDE RESOLVERSE EL TITULO REGIONAL DE CANTABRIA

#### INTERNACIONALISMO.—Italia-Francia y Portugal-España

ITALIA-FRANCIA.—Se han celebrado en Milán los últimos entrenamientos del equipo italiano que se enfrentará el domingo en Roma a la selección francesa. Por una vez, la «quadra azurra» perderá este calificativo y no vestirá de azul, para cedérselo a su enemigo. Se confirman las bajas de Gualtía, Monzeglio y Ferrari.

Los franceses llegarán hoy a Roma, e inmediatamente de llegar a la capital italiana se trasladarán a Frascati, situado a veinte kilómetros, donde permanecerán hasta unas horas antes del encuentro.

Se confirma que dirigirá la pelea el árbitro belga Baert.

PARIS.—En el equipo francés que luchará el domingo contra la selección italiana, Nicolás será sustituido por Duhart. Con ello se encontrarán juntos en el ataque galo los dos delanteros más eficaces de las vanguardias francesas, que en la actualidad pertenecen al Sochaux.

Duhart, al lado de Courtois, ha contribuido a los fuertes resultados obtenidos por este equipo sobre los parisienses.

ESPAÑA-PORTUGAL.—Nada hay decidido sobre un España-Portugal este año. Hay, al parecer, dos tendencias en el Comité nacional acerca del aprovechamiento de la fecha libre que existe en el calendario para encuentros internacionales.

Una tendencia es partidaria de jugar contra Portugal. La otra, de enfrentarse a Hungría.

Lo único firme es que en mayo se jugará en Colonia contra Alemania.

PRIMERA REGIONAL.—La interesante jornada del domingo.

ECLIPSE-NAVAL.—El domingo próximo, después de varias etapas de descanso obligatorio debido al tiempo que este año parece no estar al lado de los clubs humildes, corresponde jugar en los campos de Los Arenales, al equipo del Naval de Ransa contra el Eclipse, partido para los dos decisivo, para el Naval porque el ganar le supone casi el campeonato y con ello el poder jugar las eliminatorias con el campeón de Aragón, para poder participar en las eliminatorias de la Copa de España, y el Eclipse (al que este año la suerte le ha sido adversa) necesita los dos puntos para alejarse definitivamente de la cola.

En días sucesivos ampliaremos detalles de este partido que promete resultar interesante por los motivos expuestos.

U. JUVENTUD-SANTONA.—El próximo domingo día 17, llega el campeonato regional de la serie A (que hasta la fecha se ha disputado ante la indiferencia de los aficionados) a su punto álgido; se disputarán en partido decisivo el título de campeón de Cantabria y con la opción a participar en las eliminatorias de la Copa España dos Clubs de brillante historial deportivo y fuerzas muy niveladas: Unión Juventud-Santona F. C. Para todo aficionado, dichos nombres son máxima garantía de presenciar un encuentro que satisfaga plenamente sus emociones futbolísticas. El empate logrado en terrenos santoneses por los juvenistas, hace presumir que éstos quieran tomarse la revancha y con ello el tan codiciado título, una victoria del Juventud supondría la pérdida del campeonato para el Santona. Ambos Clubs preparan sus fuerzas para la gran contienda del domingo. De Santona acudirán numerosas incondicionales a fin de que no falte el calor a su equipo favorito. El partido a fin de que todo aficionado pueda presenciarlo comenzará a las cuatro en punto, saliendo un tren de Santander a las tres y cuarto de la tarde.—Ossay.

TORRELAVEGA-U. MONTAÑESA.—En el Malecón, después de un largo paréntesis impuesto por la forma de jugar el campeonato regional de un lado y por la insistencia del mal tiempo por otro, se verá el domingo un interesante encuentro entre los Clubs Deportivo Torreavega y Unión Montañesa. Encuentro que está lleno de interés y al que es de esperar acuda toda la afición de Torreavega y pueblos limítrofes.—X.

FICHERIAS.—Ante el licenciamiento de Zamora.

Leemos en «A B C»:

«Después de gestiones harto complicadas, ha conseguido ayer el Madrid F. C. asegurarse los servicios de un nuevo guardameta, que sustituirá a Ricardo Zamora en todos los casos en que esa sustitución sea precisa o siquiera conveniente en la temporada actual y siguientes.

Desde que pasó por la capital la selección húngara que jugó un partido de homenaje precisamente contra Ricardo Zamora, fijáronse los directores del Madrid en las condiciones del guardameta Alberti, muchacho joven y de excelentes cualidades físicas, que realizó en aquella ocasión un soberbio partido. Poco después, y para entrenar al equipo de selección nacional, el mismo «goal-keeper» volvió a actuar en Chamartín, dejando convencidos a los «técnicos» de que en el futbolista húngaro había un jugador de caso excepcional en su puesto. E inmediatamente iniciáronse las gestiones, que han concluido con la firma de Julio Alberti como futbolista profesional que pasa a desempeñar su puesto a las órdenes de Paco Brú, entrenador del Madrid. El nuevo guardameta perteneció hasta ayer al Boskay de Budapest, y las condiciones del traspaso obligan al Madrid a ir a jugar dos partidos amistosos a Budapest durante el verano próximo o, en su defecto, a pagar una indemnización al Club de origen. Por su parte, el futbolista cobrará un sueldo de 650 pesetas mensuales.

Con este refuerzo el Madrid tiene ya garantizado en lo que cabe la seguridad de su meta, puesto que si Ricardo Zamora falta en algún momento, siempre el sustituto será de una gran categoría, lo que permitirá a los «merengues» esperar los acontecimientos con cierta tranquilidad. Pero en cambio, las gestiones que se habían iniciado para tratar de reforzar la línea de defensa con algún otro jugador extranjero (tal vez del Nuremberg alemán), han sido abandonadas en absoluto por lo que se refiere a la temporada actual.

Formalizada la ficha de Julio Alberti como guardameta del Madrid, tan pronto como quede registrada en la Nacional este jugador podrá participar en los combates oficiales españoles de la temporada actual.»

CAMPEONATO ESCOLAR.—En Santander y Torreavega.

EN MIRAMAR.—Siguiendo la marcha del calendario, correspondió jugar ayer a los equipos representativos de Industrias y Normal, venciendo los primeros por 3 a 0.

Los goals fueron marcados: el primero por Maza, jugador que más tarde, debido a un encontronazo con un jugador contrario, se fracturó la clavícula izquierda; el segundo por Lanza, al rematar un bonito centro de Pascual, y el último por Guillermo. Por los

vencedores jugaron bien todas sus líneas, y por los vencidos destacaron su medio centro Finedo y Algorri, que, como siempre, estuvo trabajador.

Lamentamos hondamente el accidente ocurrido a nuestro compañero Maza, deseándole un pronto restablecimiento. El árbitro estuvo muy bien.—A. P.

EN EL MALECON.—El pasado miércoles se jugó en Torreavega un encuentro entre los equipos de los Institutos de aquella ciudad y nuestra capital, resultando vencedores los estudiantes torreaveguenses.

Parece ser, según nos dicen, que el encuentro no fué todo lo normal que hubiera sido de desear, pero no llegó nunca—nos afirman—a lo que algún periódico ha dicho, poniendo las cosas en un tono de exageración inconcebible. Y es que el fútbol apasiona tanto, que el

#### AGENCIAS DE PATENTES Y MARCAS

VEGA Y GIL  
AGENCIA OFICIAL  
PATENTES Y MARCAS  
CARMEN 56  
MADRID  
RIVERA 27 TEL 1247  
SANTANDER

#### AGENTE PROVINCIA

FERNANDO VILLA TOCA

más sesudo pierde el seso y la equanimidad. Y no decimos nada nuevo.—G.

AMISTOSOS.—El próximo domingo en Colindres.

Ya era hora de que la Directiva del Colindres F. C. nos proporcionase un buen partido de fútbol en nuestros campos del Carmen, pues para el próximo domingo nos ofrece un partido nada menos que con el Deportivo de Laredo.

El encuentro tendrá lugar a las tres y media de la tarde y las entradas serán muy económicas. ¿Sabéis a cómo? a «rialuco» los caballeros y a «perra gordas» los niños, las señoras y las señoritas. Estas últimas no deben de faltar en el campo para que animen algo a los del sexo fuerte, que también acudirán todos si el tiempo no se turca.—V. Veltar.

#### CONVOCATORIAS Y AVISOS.—Notas oficiales de los clubs

ECLIPSE F. C.—Esta Sociedad celebrará junta general hoy, a las siete y media de la tarde en primera convocatoria, y a las ocho en segunda, en su domicilio social, Eugenio Gutiérrez, 13, primero. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se solicita puntual asistencia.—La Directiva.

SOTILEZA F. C.—En la junta general de esta Sociedad se tomaron interesantes acuerdos y se eligió la siguiente Directiva:

Presidente, Eduardo Buenapocasas; vicepresidente, Ricardo Urreta; secretario primero, Francisco Montes; secretario segundo, Ricardo Obregón; tesorero-contador, José Pérez; vocales, Emilio San José, Matías Solana y Victoriano Pereira. Capitán del equipo, Pedrin Bolado.

Esta Junta saluda y se pone a disposición de todos los clubs de Cantabria.

ROYAL F. C.—Se convoca a los jugadores Serrano, Vicente, García, Elorrieta, «Gorko», Vicente, Oñate, Regadas, José Luis, Ibáñez, Aparicio, Feljó, Mota, Herrera, Juanito, Póo y Carreras para que se presenten el domingo, a las nueve y cuarto, en el domicilio social, o a las nueve y media en los campos del Eclipse, para jugar el partido de campeonato contra La Mundial.—La Directiva.

VENECIA F. C.—Se ruega a los jugadores Tuero, Joselín, «Lipe», Milera, Eusebio, Pois, Paquín, Jesús, «Toniuco», «Guardiña», Flores y «Fredo» se pasen por el domicilio social el sábado, a las ocho de la noche, para tratar del equipo que ha de jugar con el Sotileza.

Se advierte a los jugadores citados el que no se presente no será alineado en dicho partido.—La Directiva.

#### BOXEO

FREDDIE MILLER HA LLEGADO A BARCELONA

BARCELONA.—Se encuentra en esta ciudad el campeón del mundo de boxeo del peso pluma Freddie Miller, que el próximo domingo, sobre el «ring» de la Monumental, pondrá en juego su título ante el campeón español, José Gironés. Durante buena parte de la tarde, Miller estuvo en el gimnasio del Olimpia, donde efectuó entrenamientos. El «manager» de Miller, Riley, llegará el viernes a Barcelona.

#### GOLF

INTERESANTE CONCURSO NACIONAL EN EL CULB DE CAMPO

MADRID.—En el Club de Campo se celebró un concurso de golf, en el que participaron cuarenta jugadores, entre los dos sexos. En la categoría femenina triunfó la señora de Palazuelo, y don José Satrustegui resultó vencedor en el de caballeros.

Para el próximo sábado se anuncia un doble, que promete estar concurrenciosísimo.

#### NIEVE

LO QUE HIZO EL EQUIPO ESPAÑOL EN LA COPA MONTEFIORE

MADRID.—El equipo que el Club Alpino Español envió a la prueba interclubs denominada Copa Montefiore se ha clasificado, entre doce equipos que terminaron la prueba, en sexto lugar. Esto constituye un verdadero triunfo para el único equipo español que ha participado en esta dura prueba.

Han tomado parte en ella equipos de todas las naciones centro-europeas, y el triunfo de nuestro equipo tiene más mérito, dadas las condiciones de inferioridad en que a día han ido por la falta de entrenamiento a que por causas de la escasez de nieve han estado hasta ahora condenados nuestros esquiadores.

#### LOS YANQUIS Y LA OLIMPIADA

NUEVA YORK.—Donna Fox, de New York City, ha ganado en Lake Placid las pruebas finales que determinarán la representación americana en el campeonato de «bobsleigh», de los Juegos Olímpicos de invierno de 1936.

Fox estableció un nuevo «record» de velocidad en la carrera Van Hovenberg, que corrió en 1 m. 44 s. 75/100. El tiempo total invertido por Fox en las cuatro carreras fué de 7 m. 4 s. 74/100.

Francis Tyler se clasificó segundo y Curtis Stevens, tercero.

Por diversos motivos, y hasta nuevo señalamiento, ha sido suspendido el juicio oral señalado para ayer, correspondiente a la causa seguida en el Juzgado del Este, por violación, contra Juan Gregorio Dominguez.

Para muebles de oficina, RIBALAYGUA

audiencia

SUSPENSION

Por diversos motivos, y hasta nuevo señalamiento, ha sido suspendido el juicio oral señalado para ayer, correspondiente a la causa seguida en el Juzgado del Este, por violación, contra Juan Gregorio Dominguez.

Si desea folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, pídalo al LABORATORIO RICHELET.—San Bartolomé, 22 y 24.—San Sebastián.

Sigue vendiéndose también la caja grande al precio de 1,85 ptas., más el timbre.

# PASTILLAS

Son tan indispensables como el abrigo u otra prenda de invierno destinada a conservar el calor del cuerpo pero que no impide los estragos del frío y de la humedad en las vías respiratorias. Su porte no deforma los bolsillos como los encendedores o llaveros y ocupa el sitio de un pequeño cuaderno de notas. En el bolso de las señoras es un objeto imprescindible que ni pesa ni abulta.

Con una Pastilla Richelet en la boca no tema usted la salida de casa ni el contacto con el frío de la calle al abandonar un local cerrado, los templos, las salas de espectáculos, etc. No sentirá la molestia del aire viciado por exceso de calefacción o por ventilación insuficiente, ni correrá el peligro de un resfriado en trenes, tranvías, autobuses u otros vehículos donde las corrientes de aire son inevitables.

Con una Pastilla Richelet se protegerá contra la tos, los catarros, afeciones a la garganta y a los pulmones y evitará la mala impresión que producen los aprensivos cubriéndose la boca con bufandas o pañuelos, creyendo alejar así el peligro de la gripe, bronquitis y males de garganta y, dando la sensación de hallarse enfermos.

Las Pastillas Richelet tienen un sabor agradable, no cansan el estómago, son aromáticas y de excelente ayuda para la digestión. Favorecen las secreciones eliminatorias; calman los sofocos y ataques de tos; hacen desaparecer las irritaciones de garganta y preservan las vías respiratorias contra la repetición de tales enfermedades.

Los ancianos, adultos y niños propensos a bronquitis o resfriados, y todo aquel que por sus deberes o aficiones está expuesto a los cambios bruscos de temperatura, deben proteger sus vías respiratorias con las Pastillas Richelet.

Pida usted en cualquier farmacia la nueva cajita de bolsillo por sólo 90 céntimos.

Si desea folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, pídalo al LABORATORIO RICHELET.—San Bartolomé, 22 y 24.—San Sebastián.

Sigue vendiéndose también la caja grande al precio de 1,85 ptas., más el timbre.



Ni un céntimo más le costará la nueva cajita de bolsillo, que lanza al público el LABORATORIO RICHELET y que contienen sus célebres

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicent

VENTA EN FARMACIAS

ASOCIACION CATOLICA DE PADRES DE FAMILIA

Esta Directiva espera de todos sus asociados, se sirvan asistir a la solemnidad en la que en honor de S. S. el Papa Pío XI se celebrará el próximo domingo día 17, a las nueve y media en la Santa Iglesia Catedral, firmando la entrada los pilogos que al efecto estarán expuestos desde el sábado en los claustros de la misma iglesia.

NOTA.—Para la mejor organización del acto, se ruega a todas cuantas personas asistan que la entrada la hagan por la puerta principal calle de Ruamer y la salida del templo por la puerta que da su salida a las escaleras de la calle del Puente.

UNA CEREMONIA SIMPATICA EN EL AYUNTAMIENTO DE MARINA DE CUDEYO

La Comisión organizadora y Jurado actuó en el último campeonato provincial bolicístico, celebrado en la Peña de Muestras en el verano próximo pasado, adoptó el plausible acuerdo de ofrecer al Ayuntamiento de Marina de Cudeyo una artística conmemorativa de dicho importante certamen, en recuerdo y gratitud, a la vez, por haber enviado dicha Municipalidad, con carácter oficial, una excelente partida de jugadores, que fué elegida en prueba de clasificación entre los más destacados aficionados al viril deporte.

Semejante iniciativa, de ser aceptada y secundada por los demás ayuntamientos montañeses, podría representar una estimable y valiosa colaboración a los fines benéficos de «La Caridad de Santander», y de manera especial un decidido apoyo en cuanto se refiere al fomento de tan noble como típico deporte regional.

Para hacer la entrega de referencia se trasladaron en el día de ayer al pintoresco pueblo de Rubayo los señores Lanza, Ibáñez, Llano y Moro, los cuales fueron recibidos por la Corporación en pleno en la Casa Consistorial.

Después de unas alusivas y elocuentes palabras del secretario administrativo de «La Caridad de Santander», que fueron cariñosamente contestadas por el digno alcalde, don Ricardo Montañón, se hizo la entrega oficial del importante trofeo, siendo, seguidamente, obsequiados todos los asistentes con un delicado «lunch».

El Ayuntamiento de Marina de Cudeyo, en el deseo de cooperar y favorecer los fines de la bienhechora obra de asistencia social que lleva a cabo la popular entidad santanderina, prometió enviar en el próximo campeonato que se jugará este año mayor número de partidas, y, de momento, acordó por unanimidad, con general complacencia, conceder un donativo de cien pesetas, que los señores comisionados agradecieron profundamente, haciéndose dilatados votos por que tan altruista conducta que entraña rasgo semejante tenga otros dignos imitadores en los restantes ayuntamientos de la provincia.

Señalamos con verdadera complacencia la nobilísima actitud de los respetables concejales que integran el expresado Ayuntamiento montañés, y felicitamos efusivamente a todos por una excelente compensación, de que en buena prueba el inolvidable acto celebrado y que justifica sobradamente el justo homenaje que dejamos mencionado.

audiencia

SUSPENSION

Por diversos motivos, y hasta nuevo señalamiento, ha sido suspendido el juicio oral señalado para ayer, correspondiente a la causa seguida en el Juzgado del Este, por violación, contra Juan Gregorio Dominguez.

audiencia

SUSPENSION

Por diversos motivos, y hasta nuevo señalamiento, ha sido suspendido el juicio oral señalado para ayer, correspondiente a la causa seguida en el Juzgado del Este, por violación, contra Juan Gregorio Dominguez.

audiencia

SUSPENSION

Por diversos motivos, y hasta nuevo señalamiento, ha sido suspendido el juicio oral señalado para ayer, correspondiente a la causa seguida en el Juzgado del Este, por violación, contra Juan Gregorio Dominguez.

audiencia

SUSPENSION

Por diversos motivos, y hasta nuevo señalamiento, ha sido suspendido el juicio oral señalado para ayer, correspondiente a la causa seguida en el Juzgado del Este, por violación, contra Juan Gregorio Dominguez.

# LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

## NOTICIAS DE POLITICA

### EL SEÑOR GIL ROBLES CUMPLIMIENTO AYER AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

EL SEÑOR GIL ROBLES VISITA AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

MADRID.—A las doce menos diez de la mañana llegó al Palacio Nacional el señor Gil Robles, que seguidamente pasó al despacho presidencial, de donde salió a la una en punto.

Interrogado a la salida dijo que no podía facilitar ninguna referencia. Quitó importancia a la entrevista y agregó:

—No pasa nada. Y confirmo seguidamente que la visita solamente obedece al aplazamiento de la audiencia que tenía para la semana pasada.

Sobre la reunión celebrada por su minoría dijo que el señor Carrasco facilitaría una referencia.

### LA REPRESENTACION RADICAL EN LA REUNION PARA TRATAR DE LA LEY ELECTORAL

El Partido Radical ha designado al ministro de la Gobernación, a don Emiliano Iglesias y al señor Echevarren para representar al partido en la reunión de las minorías sobre la Ley electoral.

### ALTOS NOMBRAMIENTOS

El señor Samper ha sido nombrado presidente del Consejo de Estado.

Embajador de España en Berlín ha sido nombrado don Francisco Agramonte.

Se ha concedido el «placet» para el nuevo Embajador de Portugal en España.

### EN LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Su Excelencia el Presidente de la República recibió hoy al señor Gil Robles, al señor Plaza, al señor Alvarez Lara y a don Pío Diez, ex alcalde de Jaca.

El señor Alcalá Zamora saldrá mañana por la noche, a las once, para Valencia, con objeto de asistir a la botadura del buque «Artabro», en el que el comandante Iglesias efectuará su expedición al Amazonas.

### EN EL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS

En el despacho del ministro de Obras públicas tuvo lugar esta mañana la firma de un contrato para la concesión de una gran vía de acceso en Murcia, desde la estación de Murcia a Jaraix, en el ferrocarril de Caravaca a Murcia.

El señor Cid dijo luego a los informadores que desmintieran las informaciones publicadas en algunos periódicos, en las que se aseguraba que tenía en el mayor desamparo a Reinaosa con ocasión de las últimas nevadas. El señor Cid ha dado las órdenes oportunas para normalizar la situación y además ha enviado un crédito de diez mil pesetas para la realización de los trabajos que sean precisos.

### EL CONVENIO AEREO ENTRE ESPAÑA Y ALEMANIA

El convenio aéreo entre España y Alemania sabemos que ha sido negociado a petición de Alemania. En diferentes ocasiones Alemania había intentado llevar a cabo Tratados de comercio en este sentido, a fin de que sus aparatos pudieran aterrizar en campos españoles. Por virtud de este tratado aéreo firmado, en lo sucesivo los aparatos alemanes podrán aterrizar en los campos de aviación de Sevilla y otros libremente. El Tratado se halla pendiente tan sólo de que en el ministerio de Estado se haga el correspondiente «dossier» después del dictamen que emita la Comisión de Estado y de la aprobación de las Cortes.

### MARTINEZ DE VELASCO Y ROYO VILLANOVA, A BARCELONA

Como está anunciado, el próximo sábado salen para Barcelona, con el fin de tomar parte el domingo en un acto de propaganda del partido agrario, los señores Martínez de Velasco y Royo Villanova.

### EN EL LOCAL DE LA J. O. N. S.

## SE HALLABA CLAUSURADO Y HAN SIDO ARRANCADOS LOS PRECINTOS

MADRID.—En el local de la J. O. N. S. en la calle del Príncipe, número 16, que se hallaba clausurado por la Policía, se han roto los precintos, habiéndose notado la desaparición de algunos documentos.

Se ignora por el momento quien o quienes hayan podido ser los autores del hecho.

### EN UN PUEBLO DE EL FERROL

## SE HUNDE EL PISO DE UNA CASA Y RESULTA UN HOMBRE MUERTO Y CUATRO HERIDOS GRAVES

EL FERROL.—En el pueblo de Puenteste se hundió el piso de una casa propiedad de Marcelino García, cayendo al sótano de la misma cinco personas que en ella había.

Resultó muerto el anciano Tomás Blasco. Los otros cuatro resultaron con heridas de carácter grave.

## LAS SESIONES DE AYER EN LAS CORTES

# EN LA REUNION SECRETA SE ACORDO QUE LOS DIPUTADOS QUE ESTEN EN LIBERTAD ACUDAN PERSONALMENTE A COBRAR SUS DIETAS

### EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

## EL GOBIERNO SE DEDICO AL ESTUDIO DEL PROYECTO DE LEY ELECTORAL

MADRID.—Desde las once hasta la una y media de la tarde estuvieron reunidos los ministros en Consejo en la Presidencia.

A la entrada ninguno de los consejeros hizo manifestaciones a los periodistas.

A la salida, el señor Jalón dijo a los periodistas que el presidente les dio cuenta de dos peticiones, una del Nuncio para que centralicen los archivos eclesiásticos y otra de una Comisión de diputados interesados en varios proyectos que se refieren al ministerio de Hacienda.

La primera de dichas peticiones ha sido concedida y en cuanto a la segunda, ha pasado al ministro de Hacienda. Después el presidente dio cuenta de la combinación de altos mandos militares, quedando ésta para la firma de S. E. y luego se dará a conocer a la Prensa. El Gobierno trató de la conveniencia de adoptar un acuerdo sobre la ley Electoral, pues está decidido a convocar elecciones. Y a tal efecto ha acordado que los grupos parlamentarios nombren dos o tres representantes, entre ellos un ministro de cada partido, para tratar del asunto y preparar todo lo relativo a dichas elecciones. Los radicales nombrarán a dos diputados y al señor Vaquero. Agregó el señor Jalón que suponía que los agrarios designarían al señor Cid y la Ceda al señor Jiménez Fernández, principal ponente en este asunto. El objeto de esta reunión es acoplar el estudio que tiene hecho el Gobierno sobre el proyecto electoral, con la introducción de las modificaciones que se estimen oportunas. Cambiamos luego impresiones sobre los debates parlamentarios. Pero fíjense bien y no digan que tratamos sobre lo ocurrido anoche, que no puede considerarse más que como un gajé parlamentario. El presidente no dio cuenta del proyecto para la reorganización de los servicios de la Alta Comisaría de Marruecos.

A preguntas que le hicieron los informadores el señor Jalón contestó diciendo que no había nada de política. Tampoco hubo nada sobre el alijo de armas.

El señor Jalón terminó diciendo que el señor Lerroux se hallaba con algo de gripe; pero que si estaba bien acompañaría a S. E. el Presidente de la República en su viaje a Valencia.

El señor Lerroux, al abandonar la Presidencia, saludó a los periodistas, recomendándoles que no se acercaran a él para evitar el contagio de la gripe que padecía.

Los demás ministros, al salir, no hicieron manifestaciones.

### LA NOTA OFICIOSA DE LO TRATADO

La nota oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial dice:

«OBRAS PUBLICAS.—Decreto otorgando una subvención al Ayuntamiento de Guadix para obras de abastecimiento de aguas.

recabará la forma de ponerse de acuerdo con las minorías a ella afectas.

### UN RUEGO SOBRE EL FOLLETO DE LA REVOLUCION

Firmado por el diputado por León señor Roa de la Vega, se ha dirigido un ruego al señor Lerroux pidiendo que se dé al folleto del relato oficial de la revolución la difusión que requiere su importancia, entregándose ejemplares del mismo a los diputados para que puedan ser divulgados.

### EL CONDE DE ROMANONES Y SALAZAR ALONSO

El conde de Romanones, hablando hoy de la última parte de la sesión de ayer en la Cámara, decía que la actitud de los agrarios no había podido ser peor para que esto no marchase.

Se le acercó el señor Salazar Alonso, y el conde de Romanones le preguntó si se preparaba para presidir el nuevo Ayuntamiento.

El señor Salazar Alonso le contestó que no.

A lo que el conde, sonriente, replicó: —Ya sé lo que quiere usted decir.

—Sí; hay que ir a ellas con tanto.

—En efecto; sin embalsarse, pero también sin perder el tiempo.

El señor Salazar Alonso puso fin a la conversación diciendo que, efectivamente, había que ir a las elecciones municipales, añadiendo que quienes opinan lo contrario se equivocan.

### LA EMISION DE GOBIERNO INTERIOR

A las once y media de la mañana se reunió bajo la presidencia del se-

### NOTAS DE AMPLIACION

El Consejo de ministros de hoy fué convocado para tratar de la ley Electoral. El Gobierno reafirmó su propósito de que en abril se celebren elecciones, y quiere agotar todas las posibilidades para aprobar cuanto antes la ley redactada por el ministro ponente, señor Jiménez Fernández. En el Consejo hubo dos tendencias: una de los ministros de la Ceda, en el sentido de que no se restablezca la ley Electoral de 1907, y otra del ministro agrario, defendiendo el sistema proporcional.

Los ministros expusieron a este respecto sus distintos puntos de vista. Los ministros de la Ceda, apoyados por algunos otros, sostuvieron que la ley de 1907 representa la vuelta al caciquismo y el sistema proporcional reflejaría el panorama político y social de España. No hubo acuerdo concreto, pero la tendencia predominante fué imprimir la mayor celeridad al proyecto del señor Jiménez Fernández para que, con las modificaciones que se estimen pertinentes, para antes de abril pueda contar la República con una ley que pueda amparar todos los derechos. Se convino en la necesidad de que serán precisas varias reuniones de los partidos gubernamentales para que por los representantes de ellos se estudie con la mayor rapidez el proyecto de la ley redactado por el señor Jiménez Fernández.

El señor Lerroux sometió a la aprobación de sus compañeros de Gabinete la combinación de altos mandos militares, para cubrir todos los puestos vacantes y algunos cambios de titulares. Entre los puestos que se cubrirán por virtud de esta combinación figuran la dirección de las fuerzas militares del sector de Asturias, la Comandancia de Baleares y la Dirección general de la Guardia civil.

Se trató también en el Consejo de una cuestión de límites en Marruecos, en relación con determinadas peticiones que han sido formuladas por Francia.

No se trató de ningún tema político.

La expectación política, por tanto, quedó defraudada, así como también la que se había despertado como consecuencia de la visita que hizo el señor Gil Robles al señor Alcalá Zamora, y de la cual, como ya anteriormente dijimos, el jefe de la Ceda no quiso manifestar ni una palabra.

El presidente se limitó a decir que se habían estudiado las dos propuestas de Ley formuladas por la ponencia que entiende en el asunto de las dietas a los diputados que no concurren a las sesiones de Cortes. Acordó tratarse de este asunto en la sesión secreta de esta tarde en la Cámara.

Sabemos que en la reunión no se llegó a un acuerdo, y que se mantuvieron ambas propuestas irreduciblemente. El presidente espera que la Cámara entienda esta tarde en el asunto y pueda legarse a una solución de la cuestión.

### REUNION DE LA MINORIA POPULAR AGRARIA

En su local se reunió hoy la minoría popular agraria, bajo la presidencia del señor Gil Robles. Este abandonó la reunión a las doce menos veinte por tener que marchar a Palacio para entrevistarse con el Presidente de la República.

La reunión siguió presidida por el señor Lucía.

Este manifestó a la salida que se habían ocupado del testimonio por el alijo de armas, de la ley Electoral, adoptándose algunos acuerdos para hacer desaparecer las diferencias de criterio que pudieran existir, y por último, de la cuestión de los alcoholes, estudiándose en este asunto el mismo criterio que los diputados vitivinícolas.

### EL DICTAMEN DE LOS SEÑORES ROYO VILLANOVA Y BRAVO FERRER, SOBRE LAS DIETAS

El dictamen elevado a la Comisión de Gobierno Interior por los señores Royo Villanova y Bravo Ferrer, dice así:

«Cualquiera que sea el criterio personal de los diputados que suscriben

acerca del fundamento, del carácter y de la ordenación jurídica de las dietas parlamentarias, haremos de atermos al régimen establecido en el vigente reglamento, si queremos emitir con toda imparcialidad nuestro dictamen sobre la propuesta d el señor Pérez Madrigal.

«Puede privarse a una minoría que colectivamente se retira de la Cámara del percibo de dietas a que tiene derecho cada uno de los miembros que la integran? Las Cortes se pronunciaron por la negativa al discutirse el nuevo reglamento, con ocasión de una enmienda del señor Maroto, rechazada por la mayoría de los diputados, de acuerdo con el criterio de la Comisión, expuesto por el señor Gil Robles.

«Puede privarse de las dietas a los diputados detenidos gubernativamente o presos por auto judicial? La Comisión de Gobierno Interior resolvió el caso negativamente, por considerar que sólo una sentencia firme puede privar al diputado de sus derechos.

«Pueden equipararse a los diputados presos los que se encuentran en el Extranjero? Es evidente que hay una diferencia sustancial entre los diputados que se hallan sometidos a las leyes y acatan la jurisdicción de los Tribunales y los que han procurado sustraerse a la acción de la Justicia.

Por ello, los diputados que suscriben, evacuando el dictamen que les ha confiado la Comisión de Gobierno Interior, se atreven a formular las siguientes conclusiones:

1.º El reglamento no autoriza a privar colectivamente de las dietas a los diputados de una minoría.

2.º No puede privarse de las dietas a los diputados detenidos o presos.

3.º Salvo lo establecido en el caso anterior, la percepción de dietas se hará personalmente por cada uno de los diputados.

Tal es nuestro dictamen, que sometemos gustosos al superior criterio de la Comisión, y que firmamos en el Palacio del Congreso el 5 de febrero de 1935.—Antonio Royo Villanova.—Miguel García.—Bravo Ferrer.

### DON BASILIO ALVAREZ REUNION

Don Basilio Alvarez comunicó esta tarde a los periodistas en los pasillos de la Cámara que había renunciado a la Presidencia de la Comisión de Marina, con carácter irrevocable.

### REUNION DE LOS JEFES DE MINORIAS

A las siete de la tarde de hoy se celebró en el Congreso la anunciada reunión de jefes de minorías.

Asistieron a ella los señores Gil Robles, Emiliano Iglesias, Martínez de Velasco, Cambó, Calderón, Chapaprieta, Golcochea, Arranz, Barcia, Lara, Rodezno y Melquiades Alvarez.

La reunión duró próximamente una hora.

El señor Alba, al salir, dijo a los periodistas que se había estimado indispensable el conocimiento del testimonio del sumario por el alijo de armas, y que en este sentido se pedirá al ministro de Justicia que lo traiga a la Cámara. Se emitirá juicio en el plazo de ocho días.

Sabemos que en esta reunión de los jefes de minorías, para entender en el asunto relativo al testimonio del señor Alarcón por el alijo de armas, el señor Barcia, jefe de la minoría de Izquierda Republicana, dijo que para mejor formar juicio exacto, no solamente para la acusación, sino para la toma en consideración de las acusaciones, era indispensable que se pidiera el testimonio literal del sumario, pues él entendía que lo contrario podría influir en perjuicio de alguno o algunos de los encartados.

Continuación habló el señor Gil Robles, que dijo que la minoría popular agraria entendía que en el testimonio enviado a la Cámara había elementos sobrados de juicio para formular la acusación, y que a tal extremo había elementos de juicio, que la minoría en cuestión tenía ya formulada su proposición acusatoria. Que, sin embargo, si alguno estimaba que podía existir alguna diferencia en el testimonio en relación con el sumario, podía accederse a lo solicitado por el señor Barcia, pero interesando que en lugar de un testimonio, que tardaría algún tiempo en ser traído a la Cámara, se pida el sumario original, y, finalmente, que en cuanto el sumario llegue se conceda un plazo de ocho días para que los diputados puedan estudiarlo debidamente.

Así se acordó por unanimidad.

### MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DE LA CAMARA

El presidente de la Cámara, al recibir, como de costumbre, a los periodistas, después de la sesión, les dijo que en la reunión de los jefes de minorías, además de lo que ya les manifesté anteriormente, se acordó que el vicepresidente de la Cámara, que dimitió hace días, consulte a su minoría, por sí entre los miembros de ella hay alguno que desee ocupar el puesto. Se habló después de las sesiones nocturnas, autorizándose al

## UN CASO DE SUPERSTICION

### EXHUMACION DE UN CADAVER QUE LUEGO ES QUEMADO

VIGO.—Un vecino del pueblo de Rivecourt, ha denunciado que durante la noche última se ha procedido a la exhumación del cadáver de una hermana suya, fallecida hace días, cuyo cadáver, ha sido quemado después. Se cree que se trate de un caso de superstición.

## EN LA FACULTAD DE MEDICINA

### AYER HUBO BOFETADAS ENTRE LOS ESTUDIANTES

MADRID.—Esta mañana, en la Facultad de Medicina, se registraron algunos incidentes entre estudiantes de la F. U. E. y de la J. O. N. S., resultando algunos bofetones.

El decano les dirigió la palabra, haciendo pronto la normalidad.

## EN VIGO

### DETENCION DE UN ATACADOR

VIGO.—El atracador José Saizaga, detenido ayer en la parroquia de Valparaíso, a quien se han encontrado algunas armas, se ha declarado autor de un robo cometido a mano armada el día 14 de enero último, y ha sido también el autor de un robo en un estanco de Triol y de otro en una tienda de Matría.

presidente para que si fueran necesarias se celebrasen. Estas se verificarán la próxima semana, y él cree que serán suficientes dos.

Luego dio cuenta del programa para mañana que será continuación de la discusión del proyecto de Ley municipal, que espera quede terminada, y arrendamientos rústicos, y, por último, algunas proposiciones, y que puede determinarse cuales, porque dependerá del ministro que se encuentre en el banco azul.

Finalmente preguntado por el resultado de la sesión nocturna, en la que se esperaba se tratara de la cuestión de las dietas, dijo que, en efecto, se trató de este asunto, acordándose que los apartados del reglamento a que se refiere dicho punto quedan redactados con arreglo a la propuesta del señor Reverte, del siguiente modo:

A) Propuesta individualizada de sanción.

B) Requisito de que las dietas sean cobradas personalmente por los diputados, exceptuándose los que estén privados de libertad que podrán cobrar por medio de tercera persona.

### LA SESION SECRETA

La sesión secreta de hoy en la Cámara dio comienzo manifestando el señor Alba el resultado de la reunión de la Comisión de gobierno interior y en que se trató de las propuestas de los señores Royo Villanova y Reverte de lo relativo a las dietas de los diputados.

A continuación, el señor Reverte defendió su proyecto, que es viable, según dijo, por establecer el reglamento la imposición de sanciones personales.

El señor Pérez Madrigal dedica un recuerdo al señor Oreja, Eldeguil.

El señor Marial se opone a las proposiciones que sobre las dietas han sido formuladas.

El señor Reverte insiste en la defensa de su proposición, que dice se halla apoyada por el artículo 47 del reglamento, en el que se admiten las sanciones contra los diputados que no cumplen con su deber.

Pero al mismo tiempo se plantea una cuestión política, que es la falta de asistencia de los diputados de la minoría socialista al Parlamento. Estima el señor Reverte que debe irse a la sanción individual, según dispone el artículo 47, privándose de las dietas a los diputados que no asistan a la Cámara sin causa justificada.

El señor Pérez Madrigal insiste en que es necesaria una condenación de actitud socialista.

Después de hablar brevemente el señor Domínguez Arévalo, el señor Gil Robles hace uso de la palabra para manifestar que está conforme con la propuesta del señor Reverte, estableciéndose algunas aclaraciones respecto a la inasistencia.

Hablan a continuación los señores Guerra del Río y Golcochea y rechaza el señor Reverte, diciendo que la Cámara no puede resolver por el momento la parte política de su proposición.

Se rechaza la propuesta del señor Royo Villanova y se acepta la del señor Reverte, con la siguiente aclaración:

Apartado A). Propuesta individualizada de sanción.

Apartado B). Requisito de que las dietas sean cobradas personalmente por los diputados, exceptuándose los que estén privados de libertad, que podrán hacerlo por medio de tercera persona.

### EL SEÑOR SALAZAR ALONSO, AFONICO

El señor Salazar Alonso tenía el propósito de intervenir hoy en el debate sobre el proyecto de ley Municipal, pero tuvo que abstenerse por impedimento de la fuerte afonía que sufre. De todas maneras lo hará en una próxima sesión, y quizá en la defensa de algunas de las enmiendas que hay presentadas

SUCESOS EN MADRID

ES HALLADO EN EL FONDO DE UNA PISCINA EL CADAVER DE UN SOLDADO

MADRID.—Cuando se encontraba realizando pruebas con una bomba en una piscina enclavada en el cuartel del servicio de Aviación de Cuatro Vientos, que mide cinco metros de diámetro por una profundidad de unos dos metros, perteneciente a dicho servicio y que presta el cometido de bombardeo en el expresado cuartel, vieron con el natural espanto que en el fondo de la piscina había un cadáver. Fue extraído con unos ganchoes, y se comprobó que se trataba del soldado Gabino Fuentes, perteneciente al servicio de Aviación de Cuatro Vientos. Este individuo, según noticias que hemos podido adquirir, faltaba de su cuartel hace dos semanas, y al ser dado por desertor le fué incoado expediente con tal motivo. Por lo que se supone que llevaba dentro de la piscina todo ese tiempo. Aunque nada se sabe de cierto, se tiene la creencia de que se trató de un suicidio.

Serían próximamente las nueve cuando se encontraba en la casa número 6, donde hay establecida una panadería, el encargado del establecimiento, Benjamín Rufo Capdevila, de 41 años de edad, casado. Benjamín acababa de efectuar la liquidación de la venta del día. El dinero en papel lo había guardado en la cartera. Cuando se disponía a cerrar el establecimiento aparecieron en éste dos individuos que le obligaron a guardar silencio. Uno de ellos le exigió le entregara el dinero producido de la recaudación; pero Benjamín, lejos de intimidarse, se negó en absoluto a obedecerle. En vista de ello hicieron varios disparos, uno de los cuales le alcanzó y produjo una herida con orificio de entrada por la región epigástrica y salida por la infracoastal derecha. También se causó una ligera herida en un dedo. Al ver al encargado en el suelo, se apoderaron de la cartera que llevaba en la americana y que contenía 1.800 pesetas. Acto seguido huyeron, pues las detonaciones acudieron algunos vecinos y transeúntes, que al ver a Benjamín herido avisaron a la Comisaría del distrito, de donde se personaron varios agentes, que llevaron al herido a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia, don Jaime Espina y don Luis López, diagnosticaron su estado de grave. Curado de primera intención, fué trasladado en un coche ambulante al Equipo Quirúrgico del Centro.

ASALTAN UNA PANADERIA Y DESPOJAN AL ENCARGADO DE 1.800 PESETAS

MADRID.—Anoche se realizó un atraco en la calle de Dulcinea. Resultó herido de gravedad un hombre.

ACCIDENTE DE AVIACION

UN HIDROPLANO CAE AL MAR A CINCO MILLAS DE CABO GATA

ALMERIA.—Cayó hoy al mar un hidroplano a cinco millas de Cabo Gata. Pertenecía a una escuadrilla de tres aparatos Saboya que iba a realizar ejercicio de conjunto con submarinos y destructores. El aparato caído es el número 11, y con él iban otros dos aparatos, señalados con los números 24 y 25. Al mando de la escuadrilla iba don Augusto Cierva. El aparato siniestrado cayó desde una altura de ochocientos metros y el accidente se debió a la rotura de un eje. Lo tripulaban el teniente Velasco y los auxiliares Carrasco y Cabledes y el «radio» Ruiz. El destructor «José Luis Díez» salió a toda máquina para el lugar del accidente, llegando a tiempo de recoger a los tripulantes, que resultaron ilesos, y recogiendo el aparato para remolcarlo; pero el fuerte temporal rompió las amarras y el hidroplano quedó a merced de las olas, destruyéndose.

Luis Hontañón

Suspende su consulta hasta nuevo aviso

INFORMACION DEL PAIS VASCO

LA POLICIA DESCUBRE EL ORIGEN DE UNAS-HOJAS CLANDESTINAS QUE ERAN REPARADAS POR VIZCAYA

BILBAO.—La Policía, luego de activar pesquisas, ha conseguido averiguar el origen de unas hojas clandestinas que de poco tiempo a esta parte se están repartiendo bastante profusamente por toda Vizcaya. Se ha comprobado que estaban hechas en el domicilio del líder socialista Eduardo Felipe, que vive en la calle de San Francisco, y en cuya casa han sido encontradas una multicopista y varias copias de hoja y otros documentos. Felipe ha sido detenido.

EL SUCESO DE OLLERIAS

BILBAO.—Se ha aclarado el suceso de anoche en Ollerias, en el que resultó muerto un joven de diez y nueve años. Se ha comprobado que el citado joven resultó muerto a consecuencia de dispararse una pistola, que se hallaba examinada con varios amigos.

INFORMACION DE LEVANTE

EL "ARTABRO" ESTA PREPARADO PARA SER LANZADO AL AGUA

VALENCIA.—Se han dado los últimos toques al "Artabro", buque en el que el capitán Iglesias llevará a cabo su anunciada expedición al Amazonas. El barco está preparado para ser lanzado al agua. Han llegado dos escuadrillas de aviones, que asistirán al acto de la botadura.

LLEGADA DE ALEKINE

VALENCIA.—Ha llegado el campeón mundial de ajedrez, doctor Alekine.

ACCIDENTES DE AVIACION

UN AVION MILITAR SE ESTRELLA CONTRA EL SUELO

COPENHAGUE.—Un avión militar ha caído esta mañana a tierra a consecuencia de una avería, según parece, en el motor. El aeronauta contra el suelo fué enorme, y el parate quedó totalmente destruido. El piloto resultó muerto.

EN MALTA CHOCAN DOS APARATOS EN VUELO DE PRUEBAS, CAYENDO AL MAR UNO DE ELLOS

LONDRES.—Comunican de Malta a la Agencia Reuter que dos aviones militares han chocado esta mañana en pleno vuelo durante unas maniobras. Uno de los aviones pudo mantenerse en equilibrio y aterrizó normalmente; pero el otro no pudo restablecer el equilibrio y cayó al mar, pereciendo ahogado el piloto.

EDITORIAL MONTAÑESA

Marcos Linares, 19. Teléfono 15-55

OTRAS NOTICIAS DEPORTIVAS

SIR MALCOLM CAMPBELL QUIERE LLEGAR A LAS 300 MILLAS

LONDRES.—El próximo intento de sir Malcolm Campbell de llegar a las 300 millas de velocidad por hora en su "Pájaro Azul", se espera con interés excepcional en toda Inglaterra. Para alcanzar su ambición, Campbell deberá cubrir la milla (1.609,31 metros) en "doce segundos".

UN RECLUSO INTENTA SUICIDARSE

CIUDAD REAL.—El recluso Tomás Cañavera intentó hoy suicidarse arrojándose al patio de la cárcel por una ventana. Fué recogido y sufre varias lesiones. El detenido se hallaba preso por haberse comprobado que tomó parte en los sucesos revolucionarios registrados en octubre en el pueblo de Abanojar. Tomó parte también en un tiro que los revoltosos sostuvieron con la Guardia civil y a consecuencia del cual resultó un guardia muerto.

LA CATASTROFE DEL «MACON»

SE CONOCEN DETALLES DE LA FORMA EN QUE SE PRODUJO LA EXPLOSION

SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA.—La catástrofe del dirigible «Macon» ha producido sensación, porque recuerda que parecía tener «jetatura» desde el momento de su construcción. Se trataba del mayor dirigible del mundo, valorado en 35 millones de dólares. El jefe del servicio de «radio» saltó de la nave cuando se encontraba a 125 pies de altura, cayendo de espaldas y pereciendo ahogado. Otro de los tripulantes fué apercibido el último en el interior del dirigible, cuando ardía uno de los depósitos, pereciendo carbonizado. El auxiliar del torero del faro de Point Sur ha manifestado que el timón de popa se rompió como si fuera un saco de papel.

Recordó los cesastres de los submarinos, que permitieron hacer grandes progresos y conseguir el perfeccionamiento de los barcos. Terminó diciendo que no había el menor indicio de que se cometiera ningún acto de sabotaje en el «Macon».

COMO MURIERON LOS DOS TRIPULANTES DEL DIRIGIBLE

SAN FRANCISCO.—El jefe del servicio de «radio» del «Macon», E. A. Dailey, saltó de la nave cuando ésta se encontraba a 125 pies del mar, cayendo de espaldas y ahogándose. Otro tripulante llamado Edquiba fué apercibido el último en el interior del dirigible, precisamente cuando el depósito de combustible número 9 estalló.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE MARINA YANQUI

WASHINGTON.—El ministro de Marina, señor Swanson, declaró a los periodistas, hoy al mediodía, que el desastre del «Macon» no hará cambiar los planes de cooperación con Alemania por parte de los Estados Unidos en el año próximo como se ha previsto.

Contestando a una pregunta sobre los motivos de que los alemanes tengan más suerte con sus dirigibles que los Estados Unidos, dijo el señor Swanson que los alemanes han construido mayor número de aparatos y, por lo tanto, tienen mayor experiencia.

Confirmando que el ministerio de Marina no ha decidido aún si construirá otros dirigibles, decisión que está pendiente de la investigación que ha comenzado y de los estudios que se hagan; pero que de todas formas, por el momento hay otras cosas más necesarias que los dirigibles. Recordó los desastres ocurridos con varios submarinos, pero que permitieron hacer grandes progresos y que no hicieron perder la esperanza de conseguir un perfeccionamiento de los barcos. Terminó el ministro diciendo que no hay la menor indicación de acto de sabotaje en el «Macon».

ROOSEVELT FELICITA A LOS SALVADORES

WASHINGTON.—El Presidente Roosevelt ha felicitado a la Marina por el rápido salvamento de la tripulación del «Macon».

El Presidente ha anunciado que no pedirá al Congreso créditos para sustituir a dicho dirigible, aunque los más ligeros que el aire presentan una utilidad militar y no serán abandonados por completo.

La destrucción del «Macon» no variará el proyecto del doctor Eckener, encaminado a establecer este verano un servicio de ensayo trasatlántico. El señor Roosevelt ha manifestado que no hay razón para rescindir los acuerdos concertados con el doctor Eckener y que a pesar del accidente del «Macon» y del fracaso sufrido, no debe cifrarse todo en los más pesados que el aire. Añadió que será interesante seguir los resultados del «Zepelin», en lo que se refiere a las líneas comerciales.

EL PROCESO DE FLEMINGTON

Hauptmann SERA EJECUTADO UNO DE LOS DIAS DE LA SEMANA QUE EMPEZARA EL 19 DE MARZO

FLEMINGTON.—La sentencia condenando a la silla eléctrica a Hauptmann que ya adelantamos anoche, como autor del rapto y muerte del «baby» Lindbergh, fué leída por el tribunal al reo, el cual, al escucharla, experimentó gran desmayo, pero se serenó enseguida. Su esposa está en sollozos, pero repuesta al poco rato, dijo que aun alberga esperanzas.

El presidente, después de leída la sentencia, ordenó a la policía que custodiara a sus domicilios a los miembros del tribunal.

Se ha señalado la fecha de la ejecución, para uno de los días de la semana que empieza el 19 de marzo.

EL CONFLICTO ITALOABISINIO

SE ESPERA TENGA UNA SOLUCION PACIFICA

ROMA.—Se ha producido un cambio muy marcado en el ánimo de los círculos gubernamentales. La atmósfera, que era de inquietud y tirantez, ahora es de calma y expectación optimista. Se sabe que en las negociaciones de hoy los dos países señalaron sus respectivas intenciones.

El encargado de Negocios de Abisinia, en una entrevista con la Prensa, declaró que había cambiado impresiones pacíficas con el subsecretario de Estado italiano, señor Suvich.

DETENCION DE UN BARON

ERA AGENTE SECRETO AL SERVICIO DE ALEMANIA

PARIS.—El «Journal» anuncia que la Policía ha detenido anoche al barón Clemente de Radowitz, gran señor de la ante-guerra y agente secreto al servicio de Alemania.

El detenido fué ya objeto de un mandato de expulsión en el año 1925.

EN UN TREN ALEMAN

UN CARGAMENTO DE MUNICIONES Y EXPLOSIVOS

VARSOVIA.—El diario «Wieszer Warszawski» dice que, con motivo de haberse declarado un incendio en un tren alemán que atravesaba el pasillo polaco de Dántzig, se ha descubierto en un vagón un cargamento de cartuchos, granadas y gran cantidad de pólvora.

EN EL CANADA ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES GENERALES

OTTAWA.—El Canadá celebrará este año elecciones generales, todo lo más tarde, en el mes de junio, si bien es incluso posible que se celebren tan pronto como en el mes de abril.

El Parlamento, por lo tanto, está celebrando las últimas sesiones antes de su disolución, y todos los debates que en él se mantienen tienen en consideración este hecho.

Todas las cuestiones políticas giran en torno del programa de reforma económica del primer ministro, Richard Bennett. Sus ideas, tal y como las ha expresado en recientes discursos, tienen gran semejanza con el programa del «New Deal» del Presidente Roosevelt.

«Estoy plenamente convencido de que el mundo no volverá a ser nunca más como ha sido hasta ahora. Si la depresión no nos ha enseñado la necesidad de que debe existir una distribución más ordenada y regular de los negocios, entonces hemos sufrido en vano. No hay nadie que no se dé cuenta de que el sistema capitalista ha fracasado en parte. Nuestra función deberá ser el restablecerlo, no el destruirlo.»

Sólo parece existir un punto de potencial diferencia entre el Gobierno conservador y la oposición liberal. Si el Gobierno, de acuerdo con sus proyectos de regularización, intenta una «reglamentación» de los negocios, los liberales se opondrán a ello tenazmente. Pero no es fácil que el Gobierno haga esto. De todos modos el primer ministro, Bennett, esperará los resultados de la investigación que se viene realizando desde hace un año sobre los procedimientos y prácticas de la vida de los negocios, con la esperanza de que el informe de los investigadores sea unánime.

En lo que se refiere a medidas de carácter social, seguros, al paro, enfermedad y accidente, los liberales apoyarán el plan, alegando que fué iniciado por ellos.

El Parlamento se reunió bajo la opinión general de que su disolución sería muy rápida y que las elecciones generales se celebrarían en abril. El censo, desde luego, no estará revisado hasta esa fecha y, además, la celebración de las elecciones para ese mes sea el que sea para entonces, pueda facilitar el que el primer ministro, asistirá a las fiestas de celebración de las bodas de plata del Rey de Inglaterra con la Corona, que se celebrarán en mayo.

POLITICA INTERNACIONAL

ALEMANIA Y LAS BASES ACORDADAS POR INGLATERRA Y FRANCIA

PARIS.—Según informes de buen origen llegados a esta capital, se confirma que la nota del Gobierno alemán sobre los acuerdos de Londres será entregada mañana por la tarde en Berlín a los embajadores de Inglaterra y Francia.

Hasta ahora no se tiene más que informaciones muy escasas del sentido del documento, el cual, según parece, corresponde a las grandes líneas ya indicadas en diferentes noticias de Prensa.

En visperas de la presentación de esa nota, puede afirmarse en resumen que el Reich acepta entablar la negociación, cuyas bases fueron decididas por los ministros franceses y británicos; pero es de prever, sin embargo, que el documento confirmará la impresión de estos días, o sea que los gobernantes de Berlín se mostrarán favorables en principio al Convenio aéreo, bastante reticentes en cuanto al pacto relativo a la independencia de Austria y refractarios al proyecto de Pacto oriental.

Parece también, por otra parte, que reactiva en términos generales, esa nota, más que expresar las objeciones alemanas, se limitará a dejarlas traslucir, y solicitará explicaciones y detalles acerca del conjunto de los acuerdos.

LOS LABORISTAS PARECEN CONTRARIOS A LA DECLARACION DE LONDRES

LONDRES.—Contrariamente a lo que se preveía, la Cámara de los Comunes no discutirá esta semana el acuerdo francoinglés. El partido laborista, que es el que ha de tomar la iniciativa del debate, quiere antes de iniciarlo conocer todos los elementos de la situación, especialmente la respuesta alemana.

INFORMACION DE BARCELONA

CONTINUA LA REFORMA DE LOS SERVICIOS DE LA POLICIA

FALLECE A CONSECUENCIA DE LA EMOCION PRODUCIDA POR UN ROBO

BARCELONA.—Comunican de Sagardell que una lavandera a quien se encargaba de la limpieza de una casa temporalmente deshabitada, fué hallada en el interior de la vivienda, cuya puerta tuvo que ser conservada por las autoridades. Se hallaba en el suelo en posición decubito prono, y se pudo comprobar que había fallecido a consecuencia de un ataque de apoplejía.

Debajo de su cuerpo se encontró un paquete con ropas y objetos de valor, por lo que se supone que había robado el paquete en cuestión y que el ataque le sobrevino por la emoción del hecho que había cometido.

LOS DUENDES DE LA BARRIADA DE GRACIA

En relación con unos extraños fenómenos observados en una casa de la calle de Francisco Giner, de Gracia, que fueron denunciados a la Policía, parece que no se han reanudado aquellos o cuando menos lo han hecho con poca insistencia. Se practicó una detenida inspección en el sitio sin resultado. Una antena de radio ha sido desmontada, comprobándose que no podía producir los fenómenos.

PARA NO ENTORPECER LOS SERVICIOS

En la Generalidad han facilitado una autorización a los diversos centros y organismos que de ella dependen para que se provean del personal que es necesario para cubrir las vacaciones que existan por la gripe, con objeto de no entorpecer los servicios.

DE LA DETENCION DEL SUBDITO FRANCÉS ROBERT BALLESTER

La policía realiza gestiones relacionadas con unos documentos que han sido ocupados al subdito francés Robert Ballester, que parece era el técnico de una banda internacional que estaba preparándose para comenzar a actuar en Barcelona.

Dr. Llerandi Garcia

Estómago, Hígado e Intestinos. Radiología. Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5. Amós de Escalante, 10, primero. Teléfono 10-76.

ARTURO CASANUEVA

ABOGADO Plaza del Reganche, 7 TELEFONO 13-26

J. AGRA VARELA

MEDICINA GENERAL Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. P. DEL REGANCHE, 7, 1.º Teléfono 31-52.

CASTRO-URDIALES

EN EL AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del alcalde don Carmelo Merino y con asistencia de los concejales señores Tueros, Baranda, González, Barreras, Arregui, Laca, Grijalba e Ibarra, celebró el miércoles sesión ordinaria el Ayuntamiento, adoptando los siguientes acuerdos:

Quedar enterados de la conformidad del delegado de Hacienda al presupuesto para el año actual, a reserva de las resoluciones que recaigan ante las reclamaciones formuladas por don Marciano Martínez, don José Nates y señorita Pilar Meléndez.

Se aprobó la liquidación de recaudación de arbitrios por consumos, del mes de enero, que importa 23.156'15 pesetas, con una diferencia en más sobre igual mes del año anterior, de 5.903'24 pesetas.

Según interesa la Junta Vecinal de Sámamo, se acordó la inclusión de cuatro vecinos pobres de dicho pueblo en las listas de Beneficencia.

Fue desestimada una instancia de Concepción Gómez, que solicitaba una indemnización por daños ocasionados al desinfectar unas ropas.

Se autorizó a don Avelino Trecha para ejecutar reformas en una planta baja de una casa del muelle de Eguilior, previo informe del sobrestante y pago de derechos.

El señor Ibarra se ocupó de la difícil situación creada al Ayuntamiento con las cantidades importantes que se adeudan y para cuya cancelación no existe consignación. Con tal motivo, se acordó el nombramiento de una comisión que debidamente asesorada, estudie y proponga la forma de dar solución legal al asunto; dicha comisión quedó formada por los señores Arregui, Ibarra y Tueros.

La presidencia hace presente que durante dos años consecutivos se ha efectuado la liquidación del presupuesto con déficit e indica la necesidad imperiosa de ser parcos en los gastos, pues si se diera el caso de liquidar en la misma forma el presupuesto actual, se impondría del Ayuntamiento el régimen de tutela.

El señor Tueros pide se formule un balance del estado económico de la hacienda municipal. Para imprimirlo y repartir entre el vecindario para su conocimiento.—El Corresponsal.

MERUELO

FIESTA RELIGIOSA

El domingo próximo, día 17 del corriente, celebrarán las Marías de los Sagrarios su fiesta mensual.

Por la tarde, a la hora de las dos y media, se rezará el santo rosario, con Exposición y vela al Santísimo.

FUNCION TEATRAL EN NOJA

El notable Cuadro artístico de la Juventud Católica de Meruelo se propone obsequiar el próximo domingo al vecindario de la simpática villa con una preciosísima función teatral.

LA JUVENTUD CATOLICA

El presidente de la Juventud Católica de Meruelo, J. Arnáiz, convoca a todos los asociados a la junta general que tendrá lugar el lunes, día 18, a las seis de la tarde, en el local del Centro.

DEL MERCADO

El martes pasado se celebró el mercado semanal en esta villa. Estuvo concurridísimo, pues acudieron a él muchos compradores y vendedores, resultando buenas cotizaciones.

Las cotizaciones en cereales fueron: maíz, a 7,50 pesetas celemin; alubias finas, a 0,90 pesetas litro; alubias corrientes, a 0,70 pesetas litro; huevos, a 2,50 pesetas docena; frutas de todas clases: naranjas, manzanas plátanos, etc., etc. También hubo variación en legumbres.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en este pueblo al virtuoso sacerdote don Jesús Ortiz, coadjutor de Cabezón de la Sal.—C.

SANTOÑA

LA SESION MUNICIPAL

Debido a no presentarse el número suficiente de concejales no se celebró por este Municipio su acostumbrada sesión de los miércoles, que es de suponer se celebre en el día de hoy.

Lo mismo ocurrió el miércoles anterior en que también hubo de ser suspendida por igual motivo.

SAN VICENTE DE TORANZO

GRAN ACONTECIMIENTO TEATRAL

El próximo domingo, a las cinco de la tarde, se celebrará en los salones de la señora viuda de Mantilla una gran función teatral, a cargo de jóvenes aficionados, pertenecientes al Colegio de los reverendos padres Escolapios de Villacarriedo, en la cual pondrán en escena tres escogidas obras teatrales, las que más resonante éxito obtuvieron en las pasadas fiestas de San Pompilio celebradas en el referido pueblo.

Es de esperar que por la importancia de este acontecimiento artístico se vean los salones expresados abarrotados de público.

Auguramos a los simpáticos jóvenes de Villacarriedo un rotundo éxito.—Monguez.

LIMPIAS

SESION MUNICIPAL SUBSIDIARIA

El pasado jueves celebró la Corporación municipal de nuestra villa, bajo la presidencia del señor alcalde, don Eugenio Uriarte, y con la asistencia de los señores concejales don David Peña, don Agustín Ruiz y don Manuel Cano.

Después de leer el acta anterior, que fué aprobada, se leyeron algunas solicitudes radicadas a la baja en el su-

ministro de aguas potables por la reciente subida, que no se aprueban. Se nombra a brigada de Carameiros de esta villa talaador de los futuros quintos.

A continuación se aprueban varias cuentas presentadas en este Ayuntamiento.

Luego se da lectura a una instancia presentada por los maestros de nuestra villa, en la que solicitan sean cortados los árboles que hay en la carretera, frente a las escuelas. Dicha solicitud es denegada.

Asimismo se lee otra solicitud presentada por los mismos señores, en la que dan cuenta de la falta de montantes en algunas puertas de las escuelas. Se acuerda colocarlos lo antes posible.

Poco después se acuerda colocar una placa en el pueblo de Seña con el nombre de este pueblo.

Se acuerda luego pasar un oficio a las autoridades superiores escolares, dándole cuenta del abandono escolar que existe en nuestra villa.

También se acuerda redactar unos anuncios sobre la blasfemia, que serán colocados en los sitios de costumbre.

Por último, se acuerda comunicar a todos los propietarios que tengan instalaciones de agua potable en sus casas, que desde ahora en adelante no podrán servirse con un solo contador más que un inquilino de las mismas, teniendo, por lo tanto, que satisfacer cada uno la cantidad de 3,20 pesetas como mínimo. Esto es por ocho toneladas de agua a consumir. El que exceda de dicha cantidad pagará a razón de cuarenta céntimos tonelada.

Según este acuerdo, los propietarios que quieran poner un contador para cada vivienda podrá hacerlo, siendo de su cuenta el mismo. El que no quisiera hacerlo le bastará con uno solo para varias viviendas, pero cada inquilino pagará como mínimo la cantidad de 3,20 pesetas y luego la demasia que le corresponde.

Por exceso de original y falta de tiempo dejamos para mañana nuestra labor sobre el tema de las aguas potables, que tanto nos da que hacer por no haber un reglamento por que regirse.—V. Velaz.

LOS CORRALES DE BUELNA

DEL AYUNTAMIENTO

Sesión del 7 de febrero, bajo la presidencia del señor Aja.

Se da cuenta de una carta de la S. A. "José María Quijano", la que correspondiendo a una indicación formulada por una Comisión del Ayuntamiento compuesta de los señores Aja, alcalde; Arce y Pedrero, acerca de varias obras que la Corporación municipal se proponía realizar, confirma en todas sus partes la oferta que en marzo del pasado año hizo al anterior cabildo a requerimiento del mismo, y que éste rechazó a pesar de que aquella tenía, como es sabido, a dar trabajo a los obreros parados.

La generosa oferta de la Sociedad Quijano consiste en realizar por su cuenta con obreros que el Ayuntamiento facilite, las siguientes obras:

Reforma del campo de la Rasilla con traslado de la fuente a sitio más adecuado, con lo que dicho ameno lugar mejorará notablemente; construcción de un camino de 200 metros de longitud por 8 de ancho desde el que conduce a la Pontanilla hasta la Aleda, pasando por el campo de la iglesia, y arreglo definitivo del mismo, necesidad que se hacía sentir, pues resulta vergonzoso el estado en que ahora se halla. Y, por último, la empresa Quijano entregará para su habilitación el levadero de Lombera.

La Corporación quedó enterada de la oferta, acordándose que constara en acta la gratitud del pueblo a la Sociedad Quijano y que se realicen rápidamente los trámites del caso para que las obras den comienzo a la mayor brevedad.

—Se concede licencia de 15 días al alcalde señor Aja.

—Se acuerda comunicar a don Venancio García, que ordene a su carretero que utilice la carretera para el paso del carro que conduce arcilla a la fábrica, y no el campo de Pielabandera que ha estropeado con su frecuente tránsito.

MATE. MUEBLES ECONOMICOS

Primera Alameda, 28

ACTO DE AFIRMACION CATOLICA

El domingo, 10, se celebró, organizada por la Junta parroquial de Acción Católica, un afesta homenaje a S. S. el Papa Pío XI.

Tanto a la misa de comunión como a la solemne de las diez, que se cantó muy bien con acompañamiento de orquesta, asistieron numerosos fieles, bendiciéndose al final de la segunda, el banderín e insignias de la Juventud Femenina.

En el salón de actos de las Escuelas cristianas se celebró un acto de afirmación católica, en el que tomaron parte la señorita María Zambrano y los señores Sánchez Trullero y don Enrique Cabo, que pronunciaron elocuentes y enjundiosos discursos inspirados en la sana doctrina católica.

Por la tarde, en el mismo salón, las jóvenes de la Juventud Católica representaron admirablemente las obras "La condesa está triste", de Arniches, y la zarzuela "Morrise a tiempo", obteniendo nutridísimos aplausos por su acertada labor.

Todas estuvieron muy bien y no nos atrevemos a citar nombres, pues si la memoria nos falla se nos tacharía de poco galantes.

Nuestra felicitación a los organizadores de la fiesta, que dejará grato recuerdo.—Sustituto.

BANCO MERCANTIL SANTANDER

SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barruelo de Santullán, Burgos, Cabezón de la Sal, Cistierna, Ciudad-Rodrigo, Cervera de Pisuerga, Fromista, Gujuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Nueva, Palencia, Paredes de Nava, Ponferrada, Posada de Llanos, Po-ces, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Santoña, Selaya, Torrelavega, Unquera, Valencia de Don Juan y Villadiego.

Table with financial data: Capital 15.000.000 de pesetas, Desembolsado 8.400.000, Fondo de reserva 7.500.000, etc.

Caja de Ahorros \* Cuentas corrientes y depósitos con interés \* Créditos en cuenta corriente sobre valores y personales \* Giros \* Cartas de crédito \* Descuentos y negociación de Letras documentarias o simples. \* Aceptaciones \* Domiciliaciones \* Préstamos sobre mercaderías, en depósito transito, etc. \* Negociación de Mudeca extranjera \* Cupones, Amortizaciones y Conversiones \* Operaciones de Bolsa \* Depósito de Valores. Cajas de seguridad para particulares.

DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA: «MERCANTIL»

EL DIA EN TORRELAVEGA

SE OREA EN TORRELAVEGA LA CAMARA OFICIAL LOCAL DE LA PROPIEDAD URBANA

Hace ya algún tiempo, la Asociación libre de propietarios de fincas rústicas y urbanas de Torrelavega comenzó unas gestiones para conseguir establecer en nuestra ciudad una Cámara oficial local de la propiedad urbana, independiente de la provincial que existe. Se trataba con ello de crear en Torrelavega un organismo propio con las cuotas que obligatoriamente vienen pagando los propietarios de este término municipal a la Cámara urbana de Santander, lo mismo que anteriormente había sucedido con la Cámara de Comercio.

Para conseguir estos proyectos tan importantes para la vida de nuestra ciudad, la Asociación libre de propietarios destacó a Madrid en el pasado mes de diciembre una Comisión, compuesta por su presidente, don Enrique Fonsal; el vicepresidente, don Enrique Ruiz de Villa, y el secretario de la Junta, don Antonio Biaz-Terán, quienes en todo momento han estado haciendo gestiones con la discreción y entusiasmo dignos del caso.

Fruto de esta actividad ha sido ver coronado con el éxito el objeto de sus deseos. Y el miércoles por la noche se recibió de Madrid el primer telegrama comunicando el acuerdo de la Junta consultiva del ministerio del Trabajo de acceder a lo solicitado, creando en Torrelavega la Cámara oficial local de la propiedad urbana.

Felicitemos a la Asociación libre de propietarios, y especialmente a los señores Fonsal, Ruiz de Villa y Díaz-Terán, por el feliz término de sus trabajos consiguiendo para torrelavega un organismo oficial que ha de aumentar su importancia e influencia.

Advertisement for José María Solís Cagigal, Médico Especialista, Enfermedades de la piel. Secretas ANCHA, 2, 1.-TORRELAVEGA

ECOS DE SOCIEDAD

Después de pasar unos días en esta ciudad, ha salido para Lebrija (Sevilla), acompañado de su hermosa hija Paquita y de su sobrina la encantadora señorita Margarita Mendaró Sañudo, el respetable señor don Ramón Mendaró Gutiérrez.

NACIMIENTOS

Ha dado a luz un niño, en Sierra-pando, la señora doña Valentina Villegas Solórzano, esposa de don Angel Hernández Díaz.

En el pueblo de Barreda ha dado a luz un niño la señora doña Filomena Gutiérrez Larreta, esposa de don Enrique Alvarez Pérez.

MERCADO SEMANAL

El mercado semanal que se celebró ayer, como jueves, aunque el sol no brilló, se llevó a cabo con una temperatura agradable. Esto fué causa de que se viera mucha gente por las calles y plazas admirando los artículos expuestos a la venta; éstos en su mayoría jóvenes.

En la plaza de Baldomero Iglesias se vendieron las patatas a 3,50 pesetas arroba, y las de sembrar a 2,70 y 3 pesetas arroba.

El maíz, lo poco que había se vendió a 6 pesetas celemin, que viene a ser 11,50 kilos.

Alubias, pocas, y sigue la escasa demanda hacia ellas.

Aves se vendieron muchas, siendo el precio de las gallinas relativamente barato. Tuvimos ocasión de ver a nuestro estimado amigo Mariano, que has adquirido dos magníficas al precio de 13 pesetas, y algunas parejas hasta 10 pesetas.

Se presentaron muy buenos gallos y buenos conejos.

En la plaza del 3 de Noviembre abundaron los corderos recientes, de los que los compradores se quejaban porque estaban con pocas carnes, debido a que las ovejas, por el temporal

Advertisement for Alejandro Palacin Poveda, Enfermedades de los NIÑOS, Médico asistente del Jardín de la Infancia de Santander. Teléfono 106. Torrelavega.

de nieve, no salían al pasto, y por este motivo tenían poca leche para sus crías.

Terneros también se presentaron bastantes, saliendo muchos para la capital.

Porcinos había muchas crías y bastantes para muerte, pero no de gran peso. Estos no alteran sus precios. Un camión salió para Bilbao cargado de este género, a las doce de la mañana. Nos pareció ser el de la tratante Mena.

Otro salió para la capital con terneros de Peña.

Como ayer se celebraba feria de ganado vacuno en Unquera, faltaron muchos de esos admiradores que pasan la mañana todos los mercados no coinciden con el día feria en citado punto, en nuestra plaza del 3 de Noviembre.

En la plaza llamada Pescadería había mucha palometa, al precio desde un peseta una; unas partidas de aligotes a 2 pesetas kilo; cabras; bocarte pequeño, a 10 céntimos docena; poca pescadilla, algunas potas, etc. Marisco, unos caracollitos, lapas, pocas esquilas, muergos, mocejones, camburros pequeños y unas pocas ostras de Cudón.

La plaza de Gilberto Quijano se vió ayer algo desanimada por falta de puestos. Manzanas, muy pocas, y también pocas hortalizas; lo que abundaron fueron las naranjas.

En las mesas de quesos había: fresco de Burgos, a 3 pesetas kilo; de bola, fábrica, a 3,50 kilo; de Cabrales, vulgo Picón, a 6 pesetas kilo; de la Vega de Pas, a 2 pesetas kilo, y pequeños de Peña Rubia, a 60 céntimos uno. Manteca de vaca, a 6 pesetas kilo.

Los baratillos no faltaron, ni tampoco los autobuses que hacen servicio a los pueblos de la provincia.

El mercado de ayer duró hasta después de las cinco de la tarde en esta plaza de Gilberto Quijano.

DE FUTBOL

El Baldomero F. C. ganó ayer, en los campos de La Llama, al Pando F. C., por 6 a 5. El encuentro estuvo interesante.

El equipo vencedor retó al Estrella F. C. para el domingo.

EL DOMINCO, EN EL MALECON

A las cuatro de la tarde del próximo domingo se celebrará en los campos del Malecón el último partido de campeonato regional, entre la Unión Montañesa y el Club Deportivo.

Si el tiempo se muestra benigno, es de esperar se vean los campos muy concurridos para presenciar el interesante partido.

AMPUERO

DE SOCIEDAD

Con motivo de su reciente ascenso a brigada, ha sido trasladado a Vitoria el comandante del puesto de la Guardia civil de esta villa, don José Becl.

Nuestra enhorabuena y muchas felicidades en el nuevo cargo deseamos al señor Becl, sintiendo, naturalmente, su obligada separación.

UNA GRAN NOTICIA!

Según comunicación recibida de la Dirección general de Primera enseñanza, se ha librado a favor de nuestra Camina escolar la cantidad de 1.500 pesetas para el presente curso, noticia que con mucho gusto participamos a los queridos lectores, ya que el beneficio alcanza a tantos niños pobres de la localidad.

SUSCRIPCION PRO CANTINA

Suma anterior, 270,25 pesetas. Don Zancarias Praderé, 25 pesetas; Compañía «Electro-Va-co-Montañesa», 50; don José Ugarte, 25; hijos de don Moisés Aguilera, 25; don José López, 5, más otros cinco de suscripción mensual; don Julián Escalante, 10. Total recaudado, 410,25 pesetas. (Continúa abierta la suscripción).

MAS ECOS

En período de convalecencia, ha regresado de la Casa de Salud Valdecilla la bella y distinguida señorita Mariuca Camino Lombera.

Bienvenida, y nuestros votos para su restablecimiento total.—C.

LAREDO

DEL PUERTO

Después de las grandes nevadas llevamos tres días disfrutando de un sol espléndido.

Las embarcaciones han aprovechado estos días verdaderamente

primaverales para reanudar sus faenas pesqueras. Poco se dan las pesas, pero la animación es grande. Jamás hemos conocido mayor empuje en las lanchas por vigilar las pesas y aguantar mayor número de horas en el mar.

Se subastan pequeñas cantidades de pancho de altura, algo de palometa y cantidades insignificantes de berrondía y congrio.

Angoche se pusieron en venta 300 arrobas de bocarte de regular tamaño pescado a la manija por tres embarcaciones. Encontraron compradores a un promedio de ocho pesetas los doce y medio kilos.

Hoy, en las primeras horas de la mañana, ha sonado alegremente la campana de la casa-ventas mientras Laya anuncia la llegada de bocarte. Poco es, sesenta arrobas, pero suficiente para elevar el ánimo de estos pescadores que tras largas y penosas vigillas creen, coincidiendo el arribo de las pescar con estos días francamente primaverales, llegado el comienzo de la costera de la anchoa.

LLEGADOS

De Madrid, don Angel Alonso. —De Larache, don Clemente Castillo.—C.

MONTAÑESES:

Podéis cooperar al fomento del turismo y verano, no solamente con vuestro auxilio económico al Sindicato, sino extremando también vuestra gentileza y cordialidad con nuestros visitantes.

COLINDRES

NOTAS DE LA JUVENTUD CATOLICA MASCULINA

Grandiosa obra está llevando a cabo la Junta directiva de la J. C. M. de esta villa al organizar últimamente un curso de enseñanza que podíamos llamar clases nocturnas, ya que éstas tienen lugar todos los días, de las seis de la tarde en adelante.

La labor cultural que un grupo de distinguidos jóvenes están llevando a cabo es digna de elogio, por lo que se refiere a su sacrificio.

Todos los días de la semana tenemos clases en nuestro Centro, que están distribuidas de la siguiente forma:

Lunes: Primeras letras y principios de cultura general, por los jóvenes don Santiago Goicoechea y don José S. Román; martes: Cuestiones religiosas y morales, por los jóvenes Matías Sánchez y Manuel Bustillo; miércoles: Ejercicios físicos recreativos, por el joven Dionisio Fernández; jueves: Sección de oficios y lecturas privadas por los jóvenes Eusebio Asensio, Victoriano San Román y Julio Solana; viernes: Lecturas por los alumnos; sábado: Charlas instructivas por el señor consejero don Patricio Trujeda y otros jóvenes.

Este es el cuadro de clases y profesores que las explicarán, que hemos podido copiar en el Centro de la Juventud Católica Masculina.

Estamos seguros que todos estos jóvenes que con su celo y entusiasmo enseñan a los pequeños a desarrollar una labor muy perfecta, así como sus alumnos, han de sacar un buen provecho de sus enseñanzas.

¡Adelante, pues, jóvenes, y a inculcar esa cultura leal y sana en los corazones de todos! Dios Nuestro Señor os recompensará.

SECCION DE ASPIRANTADO

Nos consta saber también que toca ya a su formación la sección de Aspirantado de dicha Juventud, ya que hay un crecido número de socios aspirantes gracias a la labor realizada por la J. D. y en particular por el consejero, don Patricio Trujeda, verdadero paladín de la causa católica, y a quien se debe toda buena organización en ambas Juventudes.

En el momento en que se forme definitivamente esta Sección de que hablamos, daremos a conocer a nuestros lectores su Junta directiva.

ENFERMOS

Se hallan enfermos de algún cuidado los señores don Félix Rodillo y don Claudio Soler y la virtuosa señora doña Estela Cavada, todos ellos convecinos y amigos nuestros.

Al dar hoy esta noticia, nos congratulamos de que su estado tienda a mejorarse.—V. Velaz.

Elegantes impresos de todas clases EDITORIAL MONTAÑESA, Marcos Linazaero, 19. Teléfono 15-55

ARREDONDO

DESPUES DE UNA AGRESSION

Son muchísimas las personas del vecindario de Arredondo, que se están interesando por el estado de salud del joven Ramón Bustillo Manteca, herido por Andrés Arrote Lavín y que se encuentra en la Casa de Salud Valdecilla.

La reputación y aprecio de que el joven Ramón Bustillo goza entre el vecindario se ha puesto de manifiesto a raíz del hecho referido y todos unánimemente repreben la agresión, principalmente tenidas en cuenta las cualidades del joven agredido, quien con su conducta irreprochable se ha hecho siempre digno del aprecio y estima de todos sus convecinos.

El individuo Arrote, autor del hecho, detenido por la Benemerita del puesto, se halla en la cárcel de Ramales y a disposición del juez de instrucción del partido, quien se encargará de sustanciar las responsabilidades pertinentes al agresor.—R.

VALLE DE CAMARGO

MALIASO

Despedida de solteros los jóvenes de esta localidad Maliaso Agúndez y Francisca Camargo, y María Ra despedirse de su vida de solteros obsequiaron hace unos días a sus numerosas amistades con un espléndido clunch.

Dicho obsequio se verificó en casa de la novia y concurrieron a él, entre otras personas que no recordamos, las señoras Alejandra Cimiano, Candelaria Herrero, Benedita Caña, Sarito Camargo, Ramona Rivas, Ramona y Juan Rivas, Visitación y Manuella y Crisanta Salceles, Segunda Camargo, Maruchi Camargo, María Jesús Catalina Andrés, Eusebia y Dolores Agúndez, Patro González, María y Aguilera Sierra, Viviana y Agustina Camargo, Ramona Cagigas, Gabriela Cagigas y Emilia Rodríguez, y los jóvenes del sexo feo Saturnino Solana, Pedro Lentiés, Luis Mantecón, Ramón Peña, Ramón Marcos y Francisco Camargo, Pedro y Francisco Cagigas, Joaquín Ruiz, Isidro Calvo, Delfín Rodríguez, José Botallay Ramón Camargo. Nuestra enhorabuena a los futuros contrayentes.—Juan de Cantabria.

BARREDA

REAPARICION DEL CUADRO ARTISTICO

Por fin la buena voluntad de la ha coronado la obra. El Cuadro artístico se ha constituido. El Salón artístico ha sufrido una reforma tal, que exige exigentes la hallarán magníficas. El próximo sábado a las nueve de la noche hará su debut con la obra de niches titulada "El último mono", el domingo, a las cinco y media de la tarde, se repetirá la misma, ya que suponemos muchos han de quedarse saborear y aplaudir a los noveles artistas. No se desdican por adquirir entradas, pues éstas son muy escasas, desde el momento que se ha de conocer la obra que han de interpretar tan simpáticos artistas.

Se nos ruega hagamos constar que las horas anunciadas para las funciones serán en punto, por lo que se haga la puntual asistencia.

UNA OPERACION

Por el doctor Solís, de Torrelavega le ha sido practicada una difícil operación a doña Pilar Ceballos, continuando en estado satisfactorio.—H. V. G.

VALLE DE IGURA

ELECEA

Una boda En la iglesia parroquial de este pueblo contraerán matrimonio estas señoras Trinidad Fernández, el culto joven, amigo nuestro, Manuel Castillo. Dijo la misa de velación el virtuoso párroco, don Francisco Obispo, actuando de padrinos doña LUISA Fernández, hermana de la novia, el joven Manuel Castillo, primo contrayente.

Después de la ceremonia religiosa novios e invitados se trasladaron a fonda que en La Serna posee el inteligente industrial don Cándido González, donde se sirvió un espléndido clunch.

Entre las personas que se sentaron a la mesa con los novios, recordamos las siguientes: don Francisco Castillo, don Nicolás Castillo, don Román Castillo, don Angel Fernández, don M. de C. Canales, don Joaquín Salas, señoras doña Luisa Fernández, doña Angeles Canales, doña Teresa González, doña Teresa Fernández y doña Carmen Castillo; las señoritas Laura Castillo, Antonina Fernández, Margarita Castillo, y los jóvenes Ignacio Ruiz, Lorenzo Obeso, Antonio LUIS José Castillo y el niño Eduardito Castillo.

Después del ágape, que estuvo servido por la señorita Carmen G. de mayo, hubo animado baile.

Los novios salieron a recorrer Santander Bilbao y otras capitales.

Deseamos a los nuevos esposos un interminable luna de miel.

SOCIEDAD

Después de pasar una larga temporada en Andalucía, se encuentran en ésta, con sus familiares, el joven Julio Fernández.

—Ha salido para la capital de la República, donde prestará sus servicios, nuestro estimado amigo Indalecio González.

—En Coliño ha dado a luz un niño doña Salustiana Fernández, esposa de don Higinio Fernández Izarraga.

—En Arenas ha dado también a luz una parda de don Jacinto Castañeda Llera.

UN BAUTIZO

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

QUARTOS DE BAÑO, bañeras esmaltadas, lavabos, bidet, termosifones, cocinas económicas. Presu puestos gratts. Casa Berzua, Torrelavega.

PLANTAS frutales, clases superiores, precios baratos. Chopo canadiense, el mejor para pasta de papel...

TOMARA un exquisito café si consume la marca «La Colombiana». Calidad y pureza. Méndez Núñez, 5.

VENDO COMEDOR ocasión, roble americano, con lunas. Bernhard vendiendo o alquilando para guardar enseres. Sol, 3, carpintería.

BUICK se vende en perfecto estado. Razón: Hernán Cortés, 9, segundo.

SE VENDEN dos hidromasadores de 500 pollos, casi nuevas. Vendido recién nacidos y huevos para incubar extra, seleccionados.

Leghor y Rode Islan. Granja «El Cuco», campos de sport, Torrelavega.

GRUBER. Arcas para caudales y cajas murales. Máxima seguridad. Precios sin competencia en igualdad de calidad y tamaño. Pedido catálogo a MATTHS GRUBER, Apartado 185, BILBAO.

Pida catálogo a Matths Gruber, Apartado 185, Bilbao, o su representante, José Barja Barbosa, Berrio, 3, egundos, Izquierda. Teléfono 1297.

Trasposos BONITO NEGOCIO. En Palencia, con la garantía de

una buena clientela, se traspasa una lechería con ocho vacas de inmejorable calidad. Informes: Francisco Díaz, avenida de Casado del Alisal, número 19, Palencia.

POR TRASLADO, véndese mobiliario completo, gabinete, comedor, máquina Singer, vajilla, mesas, hules, etc. Rubio, 4, tercero, derecha.

Alquileres EN PRIMERO DE MAYO, 3, casa nu va, se alquila hermoso piso acabado de decorar. Informes misma casa, portería o tienda.

CASA PARTICULAR, honorable, cede dos gabinetes amueblados, soleados, derecho cocina, céntrico, precio módico. Informará Administración.

CASA PARTICULAR, muy céntrica, alquila habitación para oficina; entrada independiente. Razón esta Administración.

SE ALQUILA piso con sol, parte de jardín, baño, ter-

mosión. Informes Administración.

EN CASA particular, con baño, se alquilan una o dos habitaciones, muy bien amuebladas. Informes este periódico.

Enseñanza SENORITAS: Le interesa hacerse profesora de corte y confección en poco tiempo? La Academia «María», naciente de Madrid, se lo garantiza. San Francisco, 1, primero.

TAQUIGRAFIA, MECANOGRAFIA. Santa Lucía, 18, bajo. Enseñanza mejores sistemas. Grandes velocidades en poco tiempo. Aunque estudiéis taquimecanografía, acudid y presenciad demostraciones. Nadie presenta mejores garantías.

Colocaciones NECESITAMOS representantes en todas poblaciones para venta perfumería, librería, librería. Remittre-mostrario gratuito. Nacional Española, Córce-

ga, 195, Barcelona. Ofertas hasta día 15.

AMA PASIEGA, leche tres meses, se ofrece. Informa esta Administración.

AMA DE LEONE, casada, se ofrece. Inmejorables informes. Dirigirse Encarnación Fernández, Pesués, Celis, Riclones.

Profesoras en partos VISITACION F. TOLOSA, practicante masajista. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

AURORA G. VALBUENA, profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Puente, número 2, tercero.

Varios ENCUADERNACION, Pastas españolas y demás trabajos. Objetos de escritorio. Viuda de Matías Martín, Lealtad, 13.

AUTOMOVILISTAS!!! No olviden que los talleres Lois-Nieto le hacen un tra-

bajo perfecto por la mitad de precio que en parte alguna. El trabajo que tenemos nos acredita. Radiadores, aletas, cora: silenciosos, juntas metálicas, cárteres de aluminio y toda clase de soldaduras autógenas. Lois-Nieto (ex operarios de l. Casa Mosterín), Eduardo Benot, 4 (esquina Calderón).

ANGULAS, callos, lechazo de Castilla. Platos variados diariamente. Precios económicos. Arcillero, 15.

PAPELETAS del Monte, de alhajas y objetos, compra. Monedas oro, plata, platino, dentaduras, compra a domicilio. Reserva. Rincón, 13, segundo.

COMPRAN CASA céntrica 400.000. Venden piso Daolz Velarde, llave mano; terrenos Alto Miranda; pisos varios casas Tetuán, Alonso Gullón. Informan: Fernández Isla, 5, primero.

MUDANZAS-TRASLADOS, desarmando y armando los muebles, respondiendo

de roturas: Daniel Ramos, Vargas, 19, primero. Teléfono 11-93.

GABINETE DE CURACION con todos los adelantos modernos. Practicante Fernández Argüeso. Ruame-nor, 4. Teléfono 32-34.

ORO.—Pagamos el mejor precio por toda clase de objetos de oro, plata y platino. Relojería Galán, aseo de Pereda, 7. Teléfono 26-68.

A LOS CARABINEROS de nuevo ingreso se les recomienda no dejen de visitar la Sastrería de Remigio Garmendia, Puente, 7 (esquina subida a la Catedral), y vean géneros de las mejores fábricas para uniformes. Precios económicos. Descuentos a pronto pago. Uniformes con calzon, 120 pesetas las tres prendas. Confección SIN COMPETENCIA.

INSTALACION MOTORES, bobinaje; toda clase de reparaciones. D. Campocoso. Llamad teléfono 19-06.

PASTILLAS ELOSEGUI (DE EUCALIPTUS Y BALSAMO DE TOLU) para la tos, ya prevenga de catarros, resfriados, bronquitis o ronquera. Son balsámicas, antisépticas, inofensivas y agradables. UNA PESETA LA CAJA

¿LE CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFÉ PIDIENDO EL DE ESTA MARCA? CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER. Antonio Fernández & Compañía. IMPORTADORES DE AZUCARES, CACAOS, CAFES, CAÑELAS.

AUTOLUZ. Luminosos «NUNRAY» ISAAC SANTIAGO. Alfonso VIII, 2, detrás de Correos. Teléfono 28-43.

Ferrocarriles. A las Compañías de los mismos reclama «TOS» Calderón, núm. 15.

T. S. H. Casa Montanero. San Francisco, 33.

ATWATER-KENT c/a LONGINES EMMETT EMERSON CROSLER. Cinco vitrules c/a y en su totalidad.

Amplificaciones gramofónicas. Gramófonos. Lámparas eléctricas. Discos Regal. Pilas y baterías. Lámparas de estroboscopia, etc., etc.

CERVEZA. La bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla el pan líquido. Nada mejor ni tan agradable, cuando es servida fresca. Ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza. S. A. CERVEZAS DE SANTANDER. elabora en todas sus fábricas las selectas clases «Doble-bock», «Imperial alemana» y «Estilo Munich».

Crédito a Empleados y Funcionarios. La importantísima fábrica SUN, INC. Co. de Londres, le dará a usted a plazos el sin rival BREATHS (Abrigo impermeable) de última creación, garantizado por tres años. Escribir al Representante general J. G. ASENSIO, Apartado 589 - BARCELONA.

Diamante. Bodegas Franco-Españolas.

Tapicería ALFREDO DE LA TORRE. GENERAL ESPARTERO, 4. Sillones alta fantasía y confort.—Confección y arreglo de tapicería en todos los órdenes. Esta Casa es la preferida por las personas de buen gusto.

ROYALTY. Con servicio moderno del más refinado gusto. GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT JULIAN GUTIERREZ. Casa especializada en banquetes, lunchs y té, restaurant renombrado. Plato del día: Vol-au-vent de ave Godart.

Cervecería LA MUNDIAL. Participa a su distinguida clientela que desde el 1.º de febrero se han modificado los precios de todas las consumiciones: Cerveza bock grande 0,65. Id. caña 0,50. Botellín Vermouth «Rossi» o «Zinzano» 0,70. Café exprés 0,50. Licores - Aperitivos - Refrescos. Fiambreras y mariscos. PRECIOS MODERADOS. RIBERA, 21. TELEFONO 24-54. Servicio a domicilio. SANTANDER.

URANIA. Hace desaparecer la caspa con una sola aplicación, contiene la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las calvas, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y cura sus enfermedades, por lo cual es el producto más indicado para evitar y curar la calvicie en todas sus manifestaciones.—Venta en Santander: E. Pérez del Molino, S. A. Plaza de las Escuelas, número 1.

HAMBURG-AMERIKA LINE. Línea Cuba y México. ORINOCO. EL DIA 25 DE MARZO. Línea Centro y Sud América. CARIBIA. EL DIA 8 DE MARZO. AGENTES: HOPPE Y COMPAÑIA. Paseo de Pereda, 29 - Teléfono 13-02 - Telegramas HOPPE.

Compañía Trasatlántica. Vapores Correos Españoles. SERVICIOS RAPIDOS Y REGULARES PARA PASAJE Y CARGA ENTRE ESPAÑA Y ULTRAMAR. LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO. Una expedición mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Habana y Veracruz. El regreso lo efectuarán haciendo las mismas escalas que en el viaje de ida. LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA Y MEXICO. Una expedición mensual, saliendo de Barcelona, Valencia, Málaga (Iva.), Cádiz y Canarias, para Habana y Veracruz. El regreso lo efectuarán saliendo de Veracruz y escalarán en Habana, New-York, Cádiz y Barcelona. LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA, COLOMBIA Y PANAMA. Una expedición mensual, saliendo de Barcelona, Valencia, Málaga (Iva.), Cádiz y Canarias para San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (Iva.), La Guaira y Cristóbal, haciendo escala en el viaje de retorno en Puerto Colombia (Iva.), Curacao (Iva.) y Puerto Cabello (facultativa). Servicio tipo Gran Hotel. \* T. S. H. \* Cine. \* Radio-telefonía. \* Orquesta, etc. \* Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. \* También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para informes, en las oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y a sus Agentes en Santander: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA. Paseo de Pereda, 29. T. 23-63. Telegramas: «GOLFER».

## EN ALTO LAS ESPADAS

### EL PROBLEMA DEL CAMPO EN LA MONTAÑA

#### III Y ÚLTIMO

Al tiempo que enviamos nuestros artículos, leemos con interés cuanto en Santander se escribe y trata en orden al problema lechero, del que nos estamos ocupando.

Y así, conocemos de un lado la posibilidad de que el Jurado mixto lechero determine la subida del precio adquisitivo de la leche, al tiempo que nos deja asombrados el que pueda brindarse a los campesinos, desde las columnas de un diario local, la idea de producir poca leche con el fin de encarecer su adquisición al comprador, como si éste sólo pudiese adquirir leche en la Montaña.

Hemos tratado de demostrar en lo que va escrito como la rebaja del precio de la leche en Madrid, lejos de ser un mal para el productor montañés, ha de ser, por el contrario, fuente de incalculables beneficios para la Montaña. Y que todo estriba en que el mayor mercado que hayan de abrirse las empresas no sea a costa del campesino, cuyos intereses a todos han de sernos muy caros.

Pues bien, la prueba evidente de que es así, en efecto, y de que nada tienen que temer nuestros paisanos de esta rebaja de precios en Madrid, nos la da la decisión del Jurado mixto, dispuesto a la elevación prudencial del precio de compra.

Y nos parece bien esta medida prudencial de elevación, por las razones siguientes:

Porque conviniendo a los productores la ampliación del mercado de Madrid, no deben forzar con sus exigencias a las empresas en el momento mismo en que éstas, con indudable sacrificio económico por su parte, se disponen a dar una batalla que, si bien ha de favorecer sus intereses industriales, no por ello van a resultar estos beneficios menos ajenos al de ellos.

Porque la elevación sin cautela en los precios de compra puede llevar, en el afán de lucro, a una producción exagerada, a la que las industrias tuvieran necesidad de poner tasa, peligro éste que ha de evitarse por todos los medios.

Y porque no debe olvidarse en la Montaña de que existen otras regiones productoras de leche ansiosas de ser llamadas a la parte, y cuyos productos, por ser más ricos en materias grasas, aun adquiridos al mismo precio que en nuestra provincia, resultarían de hecho mucho más baratos, por los márgenes de utilidad que dejarían a las industrias esas grasas más ricas.

El problema lechero de la provincia

## CARPETA DE NOTICIAS

### LA CARIDAD DE SANTANDER

El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:

- Comidas distribuidas, 1.525.
- Estancias causadas por transeúntes, siete.
- Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 1.
- Asilados existentes en el Establecimiento, 190.

Cerca de dos centenares de niños y ancianos constituyen la colonia permanente de asilados en el de La Caridad. Esta piadosa obra es posible merced al desprendimiento de un puñado de vecinos de Santander.

### SERVICIO METEOROLÓGICO

—Observatorio de Santander.

Datos referentes a las observaciones realizadas en 24 horas hasta las seis de la tarde del día de ayer:

- Presión barométrica media en milímetros, 765,7.
- Tenencia barométrica a las dieciocho horas de ayer, subiendo.
- Temperatura máxima, 15,0.
- Idem mínima, 10,0.
- Viento dominante, Oeste.
- Fuerza media del viento en m. por segundo, 3.
- Lluvia caída (litros por metro cuadrado), inapreciable.
- Horas de sol eficaz, 2 h. 0 m.
- Probable tiempo cubierto de viento y mar en calma.

**TEATRO PEREDA**  
HOY VIE NES  
Continua de 5,30 a 9 y a las 10,3.  
Últimas exhibiciones de la originalísima producción  
**LA CHICA DE LAS MONTAÑAS**  
Gran éxito cómico  
Astracada cómica-satírica-musical  
MAÑANA  
ESTRENO SENSACIONAL  
**LA PORTERA DE LA FABRICA**  
En español

**A. Santelices Mora**  
— MEDICO —  
ANÁLISIS CLÍNICOS  
Edificio Gran Cinema.  
Teléfonos 26-48—23-04.

de Santander es, como todos aquellos que representan la riqueza básica de un país, de los que han de estudiarse con gran altura de miras y poniendo por encima de los particulares intereses el general de la provincia.

A intervenir en él, llegado el caso, están llamados los técnicos y las entidades representativas, porque por encima de las fábricas y aún de los campesinos está el bien general de la comarca, con sus necesidades presentes y con sus necesarias previsiones futuras.

Téngase en cuenta, y no es más que un ejemplo, que así como en la fabricación de quesos en sus diversas manufacturas, la Montaña tenía hasta hace casi poco la exclusividad, ahora ya no es así: que no hay más que contemplar los escaparates de los principales establecimientos de ultramarinos de Madrid, para advertir el enorme muestrario de quesos que se exhibe, de Asturias, Galicia, etc.

Por de pronto se habla con bastante insistencia de alguna industria que va a establecerse en Asturias para enviar, como las montañesas, leche a Madrid.

¿Se ha pensado en que esto pueda ocurrir sin que las representaciones industriales de nuestra provincia hayan ganado por anticipado este mercado?

¿Qué ocurrirá si la competencia nos sorprende discutiendo los derechos de los vaqueros madrileños y haciendo indicaciones tan absurdas como la de aconsejar al campesino a que produzca poca leche para hacerla más cara?

L. ABASCAL SANUDO

**LUIS SIERRA CANO**  
Huesos y articulaciones. Cirugía  
— RADIOLOGIA —  
Plaza de J. Estrada (Escuelas), 6  
Teléfono 1052.  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

## «LA VOZ DE CANTABRIA» EN VALLADOLID

### HOMENAJE A UN MONTAÑÉS

Para festejar la terminación de la carrera de nuestro paisano y buen amigo don Rafael Tejedor Torcida, tuvo lugar el pasado sábado en nuestra "Casuca" una cena íntima, a la que asistieron don Leopoldo Remolina, don Patricio Ruiz, don Lorenzo Mazón, don Rufino Alonso, don Gregorio Crespo, don Manuel Arce, don Juan Barchi, don Francisco Fonseca, don Francisco Salanova, don Antonio Santa Cruz, don Miguel Sarabia, don Emilio Bobigas (hijo), don Angel San Emeterio, don Félix Izquierdo, don Victoriano Hernández, don Acacio Matésan, don Felipe Rasines, don Máximo F. Cavadas y don Miguel San Ceferino.

Al final de la cena, espléndidamente servida por el "bagman" de la "Casuca", don Victoriano Hernández, hizo uso de la palabra nuestro entusiasta paisano señor Rasines, para felicitar en nombre de la colonia al homenajeado, de quien dijo no necesitaba dar a conocer el porqué de este homenaje que hoy le ofrecemos, ya que de todos es conocida la brillante carrera que acaba de terminar, siendo un honor para nosotros, como montañeses, el poder contar entre el gran número de paisanos que forman nuestra colonia en Valladolid con hombres como el señor Tejedor Torcida, quien por su ya

ler y por el aprecio a que se hizo acreedor, merece el que con él distribuyamos sus éxitos y alentemos para que continúe cosechando triunfos que le coloquen en el lugar que se merece y que todos muy de veras le deseamos.

Al cesar los aplausos con que fué premiado el breve y elocuente discurso del señor Rasines, contestó a éste el homenajeado diciendo que no se consideraba con méritos suficientes para aceptar el acto tal como se le ofrecía; acto que agradece sinceramente y, aunque inmerecedor de él, acepta, porque a él va unido ese cariño y esa generosidad con que adornáis todos vuestros actos, en los que no solamente ponéis el afecto que como paisanos prodigáis entre todos nosotros, sino más bien un cariño de hermanos.

Sus breves palabras, llenas de gran emoción, fueron contestadas con cariñosos y prolongados aplausos.

Como demostración de afecto al señor Tejedor Torcida, los representantes de ésta, de la importante casa montañesa Baldomero Landa, obsequiaron a los asistentes al acto con licores de sus acreditadas marcas.

Con canciones de nuestra "Tierruca" y el buen humor que caracteriza a toda reunión de más de dos montañeses, se dió por terminado el acto, que resultó simpatísimo y ameno



Don Rafael Tejedor (x) rodeado de los concurrentes al banquete con que días pasados fué obsequiado en Valladolid.

La vieja Casa de Asistencia Social será transformada en breve, dotándola de un nuevo pabellón y modernizando sus servicios. El grabado recoge una parte del proyecto de dichas obras.

### CAMARA DE COMERCIO

## ACUERDOS ADOPTADOS EN LA REUNION DE AYER

Bajo la presidencia de don José Sarró Martínez, celebró sesión ayer tarde la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de la provincia de Santander.

Después de leída y aprobada el acta de la pasada sesión, la Corporación quedó enterada de celebrarse del 7 al 17 de marzo la Feria de Lyon, de la comunicación de la Oficina Comercial de España en Washington sobre relaciones comerciales hispano-estadounidenses; de la circular que el Centro Oficial de Contratación de Moneda ha dirigido a la Banca en relación con el pago de créditos en Argentina y Uruguay; de los escritos elevados a los Poderes públicos por las Cámaras de Comercio de León sobre la jornada domingal en relación con las ferias y mercados y Salamanca referente al proyecto de ley de modificación del artículo 371 del Código de Comercio sobre el plazo de entrega de mercancías por las

Empresas portadoras, y de la contestación satisfactoria dada por el excelentísimo señor ministro de Comunicaciones respecto a la continuación y modernización de la Estación radiotelegráfica de Cabo Mayor de la que también da cuenta el señor Pérez del Molino.

La Cámara aprobó la liquidación del presupuesto del pasado año presentada por la Comisión de Gestión Económica y acordó pasar a estudio de esta Comisión las peticiones del Sindicato Montañés de Iniciativas para el Fomento del Turismo y del Comité encargado de organizar la Escuela de Pesca en nuestra ciudad.

Quedó enterada la Cámara de la Orden de 11 de enero (Gaceta) 5) abriendo información pública, por el plazo de dos meses, sobre valoración de mercancías y Decretos de 17 de enero (Gaceta) 19) Convenio Comercial hispano-alemán y de los de 23 y 30 de enero (Gaceta) 25 y 2 de febrero, respectivamente, contingentes a la importación de angulas y calamares, cásena horicada, cueros y carne congelada.

Aprobó la Cámara la actuación de su presidencia que se dirigió a los excelentísimos señores ministros de Industria y Comercio, solicitando a los almacenistas de Santander el cupo sobrante de café, una vez separado el del 10 por 100 reservado a almacenistas establecidos con posterioridad al año base; de Trabajo apoyando la petición de la Federación de Armadores de Buques de pesca que interesa la apertura de lonjas, mercados y establecimientos de venta de pescado en domingo; de Obras públicas interesándole la condonación de derechos de paralización y almacenaje en la estación de Reinos y consignase una cantidad para los trabajos de espaleo en la zona de Capapó; de Instrucción pública, a fin de que no fuera rebajada de categoría la Escuela de Trabajos de Santander; y al ilustrísimo señor delegado de Hacienda de la provincia, interesándole declare improcedente el establecimiento de la nueva exacción relativa a la contribución especial para atender a la mejora y entretenimiento del servicio de extinción de incendios; habiendo quedado de las resoluciones dadas a algunas de ellas, según comunicó su miembro el diputado señor Pérez del Molino, como a la de la Escuela de Trabajo que no será rebajada de categoría; aberse consignado diez mil pesetas para el espaleo de la nieve, y aberse desistido por el señor delegado de Hacienda el recurso en relación a la nueva exacción sobre servicio de incendios.

Dada cuenta de haberse concedido por Orden ministerial del día 2 (Gaceta) 12) la habilitación de la Aduana de Santander para el despacho de papel para periódicos, la Cámara acordó solicitar sea concedido a Santander la tarifa ferroviaria especial correspondiente que rige para los puertos del Norte de Bilbao y Pasajes hasta ahora tan sólo habilitadas para la importación de dicha mercancía.

Se ocupó extensamente la Cámara de los servicios del puerto y proyecto de ley de trigos, acordando efectuar las gestiones pertinentes a fin de que no sea perjudicada nuestra economía provincial; acordando también recomendar a los señores comerciantes exijan a todos los agentes intermediarios de compraventa que exhiban los documentos acreditativos de hallarse al corriente de sus deberes tributarios y de pertenecer al respectivo Colegio de Agentes Comerciales, con el fin de combatir la clandestinidad de esta profesión, y haciendo constar en acta el agradecimiento de la Corporación al señor Pérez del Molino por la brillante conferencia pronunciada en el Ateneo sobre el ferrocarril Santander-Mediterráneo, en la que hizo resaltar la actuación de la Cámara en este particular.

A su paso por ésta hemos saludado a nuestro gran amigo el licenciado en Medicina don Manuel Gil Cano.

Después de pasar unas breves horas entre nosotros, salió para Santander nuestro buen amigo don Pedro Ruiz Oejo.

Se encuentra muy mejorada, la esposa de nuestro paisano don Andrés Palacios Carreras.

El pasado sábado acompañamos hasta la última morada al padre de nuestro buen amigo don Tomás Centeno, a quien reiteramos nuestro sentido pésame.—Aesece.

Este fué tributado al señor gobernador civil de ésta, nuestro distinguido paisano don Alonso Velarde Blanco, y realizado por el Partido Radical local, consistente en la entrega de las insignias de la Orden de la República, condecoración que le fué otorgada recientemente.

El sencillo acto ha constituido una demostración del respeto y simpatía que el pueblo vallisoletano guarda a nuestro buen amigo don Alonso.

Asistieron las demás autoridades locales y una numerosa representación del Partido Republicano Radical.

Como todos los que tienen lugar en nuestra casuca.

Este fué tributado al señor gobernador civil de ésta, nuestro distinguido paisano don Alonso Velarde Blanco, y realizado por el Partido Radical local, consistente en la entrega de las insignias de la Orden de la República, condecoración que le fué otorgada recientemente.

El sencillo acto ha constituido una demostración del respeto y simpatía que el pueblo vallisoletano guarda a nuestro buen amigo don Alonso.

Asistieron las demás autoridades locales y una numerosa representación del Partido Republicano Radical.

Como todos los que tienen lugar en nuestra casuca.

Este fué tributado al señor gobernador civil de ésta, nuestro distinguido paisano don Alonso Velarde Blanco, y realizado por el Partido Radical local, consistente en la entrega de las insignias de la Orden de la República, condecoración que le fué otorgada recientemente.

El sencillo acto ha constituido una demostración del respeto y simpatía que el pueblo vallisoletano guarda a nuestro buen amigo don Alonso.

Asistieron las demás autoridades locales y una numerosa representación del Partido Republicano Radical.

sentada por la Comisión de Gestión Económica y acordó pasar a estudio de esta Comisión las peticiones del Sindicato Montañés de Iniciativas para el Fomento del Turismo y del Comité encargado de organizar la Escuela de Pesca en nuestra ciudad.

Quedó enterada la Cámara de la Orden de 11 de enero (Gaceta) 5) abriendo información pública, por el plazo de dos meses, sobre valoración de mercancías y Decretos de 17 de enero (Gaceta) 19) Convenio Comercial hispano-alemán y de los de 23 y 30 de enero (Gaceta) 25 y 2 de febrero, respectivamente, contingentes a la importación de angulas y calamares, cásena horicada, cueros y carne congelada.

Aprobó la Cámara la actuación de su presidencia que se dirigió a los excelentísimos señores ministros de Industria y Comercio, solicitando a los almacenistas de Santander el cupo sobrante de café, una vez separado el del 10 por 100 reservado a almacenistas establecidos con posterioridad al año base; de Trabajo apoyando la petición de la Federación de Armadores de Buques de pesca que interesa la apertura de lonjas, mercados y establecimientos de venta de pescado en domingo; de Obras públicas interesándole la condonación de derechos de paralización y almacenaje en la estación de Reinos y consignase una cantidad para los trabajos de espaleo en la zona de Capapó; de Instrucción pública, a fin de que no fuera rebajada de categoría la Escuela de Trabajos de Santander; y al ilustrísimo señor delegado de Hacienda de la provincia, interesándole declare improcedente el establecimiento de la nueva exacción relativa a la contribución especial para atender a la mejora y entretenimiento del servicio de extinción de incendios; habiendo quedado de las resoluciones dadas a algunas de ellas, según comunicó su miembro el diputado señor Pérez del Molino, como a la de la Escuela de Trabajo que no será rebajada de categoría; aberse consignado diez mil pesetas para el espaleo de la nieve, y aberse desistido por el señor delegado de Hacienda el recurso en relación a la nueva exacción sobre servicio de incendios.

Dada cuenta de haberse concedido por Orden ministerial del día 2 (Gaceta) 12) la habilitación de la Aduana de Santander para el despacho de papel para periódicos, la Cámara acordó solicitar sea concedido a Santander la tarifa ferroviaria especial correspondiente que rige para los puertos del Norte de Bilbao y Pasajes hasta ahora tan sólo habilitadas para la importación de dicha mercancía.

Se ocupó extensamente la Cámara de los servicios del puerto y proyecto de ley de trigos, acordando efectuar las gestiones pertinentes a fin de que no sea perjudicada nuestra economía provincial; acordando también recomendar a los señores comerciantes exijan a todos los agentes intermediarios de compraventa que exhiban los documentos acreditativos de hallarse al corriente de sus deberes tributarios y de pertenecer al respectivo Colegio de Agentes Comerciales, con el fin de combatir la clandestinidad de esta profesión, y haciendo constar en acta el agradecimiento de la Corporación al señor Pérez del Molino por la brillante conferencia pronunciada en el Ateneo sobre el ferrocarril Santander-Mediterráneo, en la que hizo resaltar la actuación de la Cámara en este particular.

A su paso por ésta hemos saludado a nuestro gran amigo el licenciado en Medicina don Manuel Gil Cano.

Después de pasar unas breves horas entre nosotros, salió para Santander nuestro buen amigo don Pedro Ruiz Oejo.

Se encuentra muy mejorada, la esposa de nuestro paisano don Andrés Palacios Carreras.

El pasado sábado acompañamos hasta la última morada al padre de nuestro buen amigo don Tomás Centeno, a quien reiteramos nuestro sentido pésame.—Aesece.

Este fué tributado al señor gobernador civil de ésta, nuestro distinguido paisano don Alonso Velarde Blanco, y realizado por el Partido Radical local, consistente en la entrega de las insignias de la Orden de la República, condecoración que le fué otorgada recientemente.

El sencillo acto ha constituido una demostración del respeto y simpatía que el pueblo vallisoletano guarda a nuestro buen amigo don Alonso.

Asistieron las demás autoridades locales y una numerosa representación del Partido Republicano Radical.

Como todos los que tienen lugar en nuestra casuca.

Este fué tributado al señor gobernador civil de ésta, nuestro distinguido paisano don Alonso Velarde Blanco, y realizado por el Partido Radical local, consistente en la entrega de las insignias de la Orden de la República, condecoración que le fué otorgada recientemente.

El sencillo acto ha constituido una demostración del respeto y simpatía que el pueblo vallisoletano guarda a nuestro buen amigo don Alonso.

Asistieron las demás autoridades locales y una numerosa representación del Partido Republicano Radical.

Como todos los que tienen lugar en nuestra casuca.

Este fué tributado al señor gobernador civil de ésta, nuestro distinguido paisano don Alonso Velarde Blanco, y realizado por el Partido Radical local, consistente en la entrega de las insignias de la Orden de la República, condecoración que le fué otorgada recientemente.

El sencillo acto ha constituido una demostración del respeto y simpatía que el pueblo vallisoletano guarda a nuestro buen amigo don Alonso.

Asistieron las demás autoridades locales y una numerosa representación del Partido Republicano Radical.

**RADIO. — Programas hoy día 15.**  
Conciertos.—17. Bruselas radio 2. Música ligera.—18: Hainaut. Concierto sinfónico (Los pastores, de Liszt; El buque fantasma de Wagner, etc.).—18,30: Estación de Radio. Concierto variado.—19: Bucarels. Orquesta Filarmónica.—19,15: Varsovia. Orquesta Filarmónica.—19,30: Sottens. Orquesta de cámara (Requiem, de Fauré; Sinfonía de St. Saens, etc.).—19,40: Lorient Regional. Orquesta y coro (Juan, de Mozart).—19,45: Hainaut. Concierto de banda.—19,45: Bruselas. Concierto de orquesta.—20: Bruselas número 1. Sinfonía incompleta de Schubert.—20: Turin, Génova. Trieste. Orquesta (Semirámida, de Rossini; Capricho español, de Liszt; Ky-Kossakow, etc.).—20: Breslavia. Orquesta y coro.—20: Hainaut. Banda militar.—20: Hainaut. Concierto coral.—20: Koenigsberg. Ballets de óperas (Glück, Mozart, Beethoven).—21: Estocolmo. Concierto de orquesta y chelo.—21,10: Huizen. Selección de óperas.—21,25: Bruselas número 1. Música variada.—21,30: Budapest. Orquesta tzigane.—21,35: Leipzig. Koenigsberg. Orquesta de la cámara (Serenatas alemanas).—21: Hamburgo. Música de Strauss.  
Recitales.—18,30: Bruselas número 1. Recital de piano.—18,35: Hainaut. Recital de canto.—18,50: Koenigsberg. Recital de violín (Concierto de Mendel, Zarabanda, de Liszt, etc.).—20,05: Praga. Recital de piano y chelo (Adagio, de Beethoven; nana, de Haendel, etc.).—20,30: Hainaut. Recital de órgano.—21,30: Hainaut. Recital de música de cámara en discos.—22,25: Bruselas número 1. Recital de acordeón (Marsa arobática, de van Herck; Val de Saix, etc.).

**Operas y óperetas.**—18,30: Budapest. Retransmisión del teatro de Ópera.—20: Leipzig. "Das kaiserliche Glück", ópereta de Einchhorn.—20,40: Beromünster. "Die Falschheit", ópereta de Kalman.  
**Música de baile.**—18,30: Lorient Regional.—21,30: Stuttgart.—21,30: Kalundborg y Varsovia.—21,30: Bruselas número 2.—22,30: París.—22,45: Viena.—23,15: Dresdes Nacional.

**MARIA LISARDA**  
Hoy viernes - GRAN MODA - A las 7,15 y 9,15.  
Presentación de la nueva estrella ANNA STON, la revelación de la temporada, en "LA DAMA DEL BOULEVARD".  
Hoy, para presentación de Anna Ston, se proyectará en ambas funciones la COPIA ORIGINAL DIRECTA EN INGLÉS.  
Completará el programa EL LOBO FERD, maravilloso dibujo en colores de Walt Disney, continuación de «Los tres cerditos».

Mañana, sábado, queda abierto el abono a cuatro funciones de tarde, por la Compañía SAGI-BARBA.  
poniéndose en escena: Día 20, LA DELA NOJO DE ROSAS - 21, LA DEL SO DEL PARRAL (por Sagi-Barba) - 22, LOS LINOS DE VIENTO y EL GRAN ZUDO, estreno por Sagi-Barba - 23, GOLONDA.

**GRAN CINEMA**  
HOY VIERNES A las 7,15 y 9,15.  
CLAMOROSO EXITO  
La grandiosa producción UNIVERBAL  
**Desfile de Primavera**  
con FRANCISCA GAL y PAUL HONDIERS  
Música maravillosa de ROBERT STOLZ, continuación del famoso GEZA VON BOLVARD.  
Butaca, tarde, 2,00 Noche, 2,50  
Gradería, 0,75  
Todo es sublime en «LAS CUATRO HERMANAS»  
SALA NARBON. - A las 7,15 y 9,15.  
DOS FUEGOS, por Joan Bonneto y Benigno POPULAR VICTORIA. - ESTRELLA DE LENCIA. Una lucha épica entre la polifonía rítmica y unos traficantes de carne humana. Brigette Heim con Jean Gabin.  
PABELLON NARBON. ENT. E DOS FUEGOS

## espectáculos

### ::: y radio

**MARIA LISARDA.**—A las siete y cuarto y diez y media: «La dama del boulevard».  
**TEATRO PEREDA.**—Sección continua de cinco y media a nueve y a las diez y media: «La chica de las montañas».  
**GRAN CINEMA.**—A las siete y cuarto y diez y media: «Desfile de primavera».  
**SALON LICEO.**—A las siete y cuarto y diez y media: «LOS TRES MOSQUETEROS», en español. (Primera jornada).